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Praznik občine Ptuj-praznile svobode 
in deiovnib zmag 

Letos proslavljamo občinski 
praznik v jubilejnem 30. letu zmage 
nad fašizmom in nacizmom. 

Naši narodi so dokazali, da so 
pripravljeni tudi za ceno največjih 
žrtev braniti svoj obstoj in svo-
bodo. Dolžni smo, da ohranimo 
pridobitve naše revolucije in povoj-
ne revolucionarne izgradnje. V bor-
bi za mir, svobodo in samouprav-
ljanje praznujemo letos tudi 25 let 
samoupravljanja. Vsa prizadevanja 
in velike odpovedi, zlasti še v po-
vojnih letih, so postali danes plo-
dovi dela naših narodov in narod-
nosti. Plodove našega dela in od-
nose pa moramo danes varovati -
varovati moramo vse tisto kar smo 
ustvarili. 

Ob 30-letnici svobode lahko 
Jugoslavija s ponosom pokaže 
marsikaj sebi in svetu. V tem času 
se je izoblikoval ob vsestranskem 
napredku delavski razred, ki skupaj 
z vsemi delovnimi ljudmi gradi še 
lepšo samoupravno socialistično 
Jugoslavijo. Uspehe, ki smo jih do-
segli, smo jih dosegli v sistemu 
samoupravljanja, ki so ga delovni 

ljudje sprejeli kot svojo neodtujljivo 
pravico. Rdečo nit revolucije v na-
šem revolucionarnem napredku pa 
povezuje ZKJ s tov. Titom na čelu. 
Jugoslavija je pridobila velik ugled 
v svetu. Tovariša Tita in Jugosla-
vijo pozna danes ves svet. 

Spomin na žrtve. nam ostaja 
zapisan tudi v bodoče z zlatimi čr-
kami v zgodovini naše domovine. 
Bratstvo in enotnost je bilo vedno 
poroštvo naših zmag in napredka, 
naše varnosti ter neodvisnosti. 

Ko letos proslavljamo 30-letnico 
osvoboditve, proslavljamo letnico, 
ki je odprla pot našega napredka V 
sedanjosti in bodočnosti. V 30. le-
tih se je Jugoslavija razvila bolj kot 
prej v stoletjih. Tak napredek si v 
mirni graditvi socializma želimo 
tudi v naprej. Pot, ki smo jo pre-
hodili, ni bila lahka, to je bila pot 
revolucije, to je bila pot zmage sta-
rega nad novim - skratka, to je 
pot samoupravne socialistične 
revolucije, Naša revolucija se tudi 
danes ni zaustavila, nikoli ni nniro-
vala in vselej si je zastavljala nove 
- humane cilje za človeka. Zato 

tudi je.revolucija. To je revolucija v 
prid delovnega človeka, v prid nje-
gove samoupravne socialistične in 
dejanske svobode. 

Tudi v ptujski občini je vzplamtel 
upor rano. Padec Lackove čete 
smo letos ob 30-letnici svobode 
počastili z veličastnim pohodom po 
poteh revolucije. Narodni heroj Jo-
že Lacko s svojimi številnimi sode-
lavci v NOV priča o uporu zoper 
okupatorja na območju naše ob-
čine. 

Že tako do skrajnosti nerazvita 
- agrarna občina, je bila po vojni 
močno opustošena, naš lepi stari 
Ptuj pa je pretrpel rušenje in uni-
čenje ob bombnih napadih. 

Težko so se celile vojne rane, 
vendar pa sta delovni elan in člove-
kov entuzijazem v 30. letih povsem 
spremenila nekdanjo podobo Ptuja 
in krajev v naši občini. Po osvobo-
ditvi smo v ptujski občini dosegli 
pomembne uspehe in spremembe 
na gospodarskem in družbenem 
področju. 

Še takoj po vojni se je s kmetij-
stvom ukvarjalo 80 % prebivalstva, 
danes pa že manj kot 47 %, 

V času pred vojno je bilo go-
spodarstvo nerazvito. Med oku-
pacijo je tudi^ gospodarstvo Ptuja in 
njegove okolice še bolj nazadovalo. 
Mati in redki industrijski obrati niso 
poslovali s polno zmogljivostjo. 

Kmetijska proizvodnja, že tako 
primitivna je nazadovala, predvsem 
živinoreja. V vojni so bili porušeni 
določeni industrijski objekti, kot 
n.pr. usnjarna na Bregu, opekarna 
v Rogoznici, železnica, mostovi, 
kasarna ter veliko število sta-
novanjskih in drugih zgradb. 

Proizvajalne kapacitete so bile po 
osvoboditvi zelo slabo razvite. Bili 
smo na tleh. Podedovali smo opu-
stošeno in dokaj enostavno gospo-
darstvo. 

Struktura našega gospodarstva, 
šolstva, zdravstva'in drugih dejav-
nosti se je korenito spremenila. 

Po vojni je bilo v ptujski industriji 
(če se je temu lahko sploh tako rek-
lo) zaposlenih le nekaj 100 prebival-
cev. Danes je zaposlenih v družbe-
nem sektorju skoraj 18.000 delov-
nih ljudi. 

Po vojni smo irheli strahovite te-
žave. Tudi danes jih imamo, vendar 
jih lažje prenašamo, saj imamo že 
bogato materialno osnovo. 

V srednjih šolah smo imeli po 
vojni zelo malo dijakov, danes štu-
dira v Ptuju na poklicnih in drugih 
srednjih šolah skoraj 2.000 dijakov. 
Še večji pa je napredek pri študen-
tih. 

Stabilizacijske težave, v katerih 
se nahaja zaradi inflacije in drugih 
subjektivnih vzrokov naše gospo-
darstvo, bomo v sedanjem obdob-
ju, ko smo mnogo bogatejši, lažje 
prebrodili kot po vojni. Naša naloga 
je, da se strnemo in jih energično 
brez popuščanja in kompromisov 
odstranimo. Uvesti pa moramo več 
odgovornosti, reda in discipline in 
zlasti več samoupravljanja v skup-
nem odločanju. Naša današnja na-
naloga je, da čimprej stabiliziramo 

gospodarstvo. To je naša današnja 
naloga, skrb in naša borba. 

Ko snujemo danes plane za našo 
bodočnost, se zavedamo, da bomo 
lažje in hitreje napredovali kot pred 
30. leti. Takrat smo gradili skoraj iz 
nič, danes pa imamo bogato 

(Nadaljevanje na 2. strani) 



Praznik občine Ptuj-prazhiif 
svobode in delovnih zmag 

(Nadaljevanje s 1. strani) 

materialno osnovo, izkušeni delav-
ski razred, delovne knnete-koope-
rante in delovno inteligenco. 

V dobi stabilizacije innanno na ob-
močju občine največje investicije, 
ki pa so vse v celoti pokrite. Poseb-
nega pomena so investicije v hidro 
in agromelioraciji, v obnovo nasa-
dov, izgradnjo silosov, zmrzo-
valnic in hladilnic, tovarno emba-
laže, motel, RTC, šolo v Dornavi in 
Vitomarcih, vodovod v Halozah, ki 
ga gradijo bngadirji, izgradnjo 
hidrocentrale, asfaltiranje cest itd. 
V investicijah je 370 mili jonov sred-
stev, od tega je gospodarskih inve-
sticij 330 milijonov in negospodar-, 
skih 40 milijonov. To se pravi, da je 
struktura investicij ugodna v korist 
proizvodnih investicij. 

V planih za bodočih pet let snu-
jemo razvoj, ki bo prav gotovo na-
šo občino popeljal iz sedanje manj 
razvite vsaj v srednjo razvito ob-
čino. 

Ob napredku in našem nadalj-
njem razvoju se moramo pokloniti 
spominu na naše najdražje, ki so 
žrtvovali sebe za napredek, v ka-
terem danes živimo. Njihova borba 
in delo sta naši obvezi, da nadalju-
jemo boj za še lepši jutn. 

Preteklih 30 let je neizčrpen mir, 
na katerem sloni ta čas in jutrišnji 
dan. Danes, po 30. letih je naša 
domovina drugačna, kot je bila na 
začetku, je svobodna, bogata, 
zgrajena — je polna tovarn, šol, 
bolnišnic, mostov, cest, avtomobi-
lov, traktorjev in drugih objektov 
ter naprav - zlasti pa je polna prid-
nih, zavednih občanov in državlja-
nov. Ponosni smo na našo domo-
vino, saj je to Titova in naša Jugo-
slavija. 

In na koncu čestitamo vsem de-
lovnim ljudem in občanom k občin-
skemu prazniku. 

Predsednik skupščine 
Branko Gorjup 

Jutri na Grajeno 
Osrednja slovesnost ob 

letošnjem občinskem prazni-
ku, bo na dan občinskega 
praznika, to je jutri, 8. 
avgusta na Grajeni. Za to 
priložnost so krajani Grajene 
pripravili bogat program 
praznovanja. Za vse, ki se 
boste ta dan odpravili na 
Grajeno, bo najprej slav-
nostni sprejem, ki so ga 
pripravili pionirji skupaj z 
mladinci iz KS Grajena; 
pripeli vam bodo posebne 
slavnostne kartonske znač-
ke. Sledil bo sprejem 
predstavnika KS z govorom, 
nakar bodo slovesno odprli 
obnovljeni zadružni dom, v 
katerem bo ob 15.15 uri 
slavnostna seja skupščine 

občine Ptuj in vodstev 
družbeno-poUtičnih organi-
zacij občine Ptuj, posvečena 
občinskemu prazniku. Sejo 
bodo med drugim pozdravili 
tudi najmlajši prebivalci KS 
Grajena, pionirji pionirskega 
odreda. Franca Osojnika. V 
kratkem kulturnem pro-
gramu pa bodo sodelovali: 
Hermina in Boris Kočevar, 
gosta iz Maribora, godba na 
pihala DPD Svoboda Ptuj in 
moški pevski zbor Grajena, 
ki se bo to pot prvič 
predstavil širšemu občin-
stvu. Po končanem slavnost-
nem delu bo v prostorih 
obnovljenega doma zabava. 

MG 

Ljubo Jasnič znova med 
brigadirji M DA Haloze 

v četr tek, 31. julija 1975, je s 
svojimi sodelavci znova obiskal 
brigadirje na mladinski delovni 
akciji Haloze 75 Ljubo Jasnič, 
predsednik RK ZSMS Istega dne je 
obiskal tudi mlade na deloviščih v 
Suhi Krajini in na Kozjanskem. Ko 
je obiskal mlade v Halozah, na 
delovišču v Lovrencu na Dravskem 
polju, je tudi sam ..prijel" za kramp 
in pokazal kaj zmore. 

O delu mladih v Halozah se je 
pohvalno izrazil in nadaljeval, da jc 
prepričan, da bodo mladi, ki delajo 
na Kozjanskem in Halozah izpolnili 
svoje poslanstvo, medtem pa o s t ^ a 
odpr to vprašanje glede izpolnitve 
delovnega programa na akciji, ki 
teče v Suhi Krajini. Prav zato je 
pot rebno kri t ično spregovoriti o 
pripravah na brigado, saj so le-te 

ponekod zatajile. Da je to es, 
dokazuje dogodek, ki se je zgodil 
nedavno na delovišču v Suhi Krajini, 
kjer je namesto 100 brigadiijev, na 
delo prišlo le 31. V nekaterih 
vodstvih mladinskih občinskih orga-
nizacgah torej niso dosledno 
delovali v tej smeri. Mladi se sicer 
množično odločajo za delo v 
mladinski delovni akciji, če pa je 
ponekod prišlo do vrzeli, je krivda v 
veliki meri v neresnem in prepo-
časnem delu že navedenih organov. 
Temu problemu bo republiška 
konferenca posvetila vso pozorno.st; 
pri tem pa je pot rebno poudarit i , da 
obstajajo tudi možnosti kadrovskih 
sprememb v nekaterih občinskih 
mladinskih vodstvih iz že znakih 
vzrokov. 

MG 

MLADI IN LOKALNE DELOVNE AKCIJE 
V letošnjern letu beležimo šte-

vilne lokalne mladinske delovne 
akcije na našem območju . Mladi se 
uspešno vključujejo vanje in s 
svojim delom prispevajo delež v 
družbeni in ekonomski razvoj ob-
čine. J a k o so že v mesecu februarju 
in marcu mladi 0 0 ZSMS v 
Stopercah organizirano sodelovali 
skupaj z ostalimi krjevnimi dejavniki 
in krajevnimi skupnostmi, pri iz-
kopu jarkov za vodovod Cermožiše 
- Stoperce v dolžini 4 km. Mladi so 
prispevali 1000 delovnih ur. 

Med najbolj prizadevne osnovne 
organizacije ZSMS na p o d r o g u dela 
nalokahiih delovnih akcijah pa vse-
kakor sodi 0 0 ZSMS Kidričevo, ki 
je skupaj s Klubom mladih iz 
Kidričevega, v času od meseca 
maica do julija tega leta, organi-
zirala in izvedla skupno 33 eno-
dnevnih delovnih akcij v KS. Akcije, 
ki so jih izvedli, so potekale pod 
naslovom »Cisto okolje - ponos 
mladine". Skupaj so prispevali 3000 
delovnih ur, na eni akcgi jc 
povprečno sodelovalo 30 mladih. 

Izkopali so 700 m jarkov za vo-
dovod in elektriko ter sodelovali pri 
montaži in zasipu. Prav tako so 
uredili parkirni prostor kopališča, v 
površini 1000 kv. m, p o n ^ a l i pri 
ureditvi in otvoritvi otroškega vrtca 
v Kidričevem in uredili tudi okolje 
mladinskega kluba v Kidričevem. 
Sodelovali so tudi na enodnevni 
udarniški akciji v okviru mladinske 
delovne akcge „Haloze 75". 

MG 



OSANKARICA-BOČ 

Srečanje proiz-
vajalcev olja 

Pred kratkim je bil v Slov. Bistrici 
pomemben dogodek, ki je izpričal 
uspešno nada^evanja prijateljskih 
vezi in izmenjave delovnih izkušenj 
delavcev iz o^arske industrije v 
Zagrebu in Tovarne olja iz Slov. 
Bistrice. To srečanje ni bilo prvo te 
vrste, gotovo pa je bilo od vseh 
dosedanjih najuspešnejše, tako po 
številu udeleženih kot tudi na-
vezovanju medsebojnih prijateljskih 
vezi. 

Kljub temu, da je bilo srečanje 
predvsem spoznavnega značaja, pa 
udeleženci niso pozabih na tesnejše 
sodelovanje na področju pro-
izvodnje in trenutnega gospodar-
skega položaja, ki tudi ni prizanesel 
proizvajalcem olja. Gostitelj le-
tošnjega srečanja, ki je bilo organi-
zirano v obliki karavane bratstva in 
enotnosti oljarne iz Zagreba, s e j e na 
ta dogodek še posebno skrbno 
pripravil, temu primerno pa so 
priredili tudi program bivanja za-
grebških gostov v občini Slov. 
Bistrica. 

Še predno so prispeli v območje 
občine Slov. Bistrica so si člani 
karavane bratstva in enotnost i za-
grebške oljarne ogledali muzej na 
ptujskem gradu. Letošnje prvo sre-
čanje pa so zagrebški in bistriški 
o^aiji pripravili na Boču, kraju z 
lepim razgledom ter bogatimi narav-
nimi lepotami. Okoli 800 udeležen-
cev te karavane je najprej sodelovalo 
pri ogledu, vojaške vaje, ki so j o 
skupno pripravili pripadniki terito-
rialne enote zagrebške oljarne in 
občine Slov. Bistrica. Vajo so 
zaključih z polaganjem venca na 
spomenik NOB pri planinskem do-
mu na Boču. Ob tej priložnosti so 
izvedli tudi krajši kulturni program. 

Medtem ko je bila na Boču 
skupna vaja teritorialnih enot za-
grebške oljarne in občine Slov. 
Bistrica je skupina mladih Za-
grebčanov obiskala kraj poslednjega 
bojišča legendarnega Pohorskega ba-
taljona nad Osankarico. Ob tej 
priložnosti so pred spomenik po-
ložili tudi vence. 

Letošnja karavana zagrebških 
o^aijev v občini Slov. Bistrica je bila 
med ostalim posvečena tudi 30. 
obletnici osvoboditve, dnevu vstaje 
in 25-letnici samoupravljanja. Razvi-
janje bratstva in prijateljstva pa je 
bil njen osnovni namen. 

VIKTOR HORVAT 

SLOVENSKA BISTRICA 

KOMUNISTI 
BODO OCENILI 

URESNIČEVANJE 
NALOG 

Danes popoldne bodo komunist i 
občine Slov. Bistrica kljub počitni-
škemu obdobju ponovno ocenili na 
skupnem posvetu priprave na 
konference Komunističnih partij 
Evrope, nato pa bodo spregovorili o 
poteKu aktivnosti • v zvezi z 
gospodarsko' stabilizacijo in uresni-
čenih nalogah v tej smeri, pa tudi 
nadaljnjih načrtih za prihodnje 
obdobje za področje celotne 
občine. Ob tej priložnosti bodo 
sekretarji in njihovi namestniki 
podali oceno gospodarskih gibanj v 
svojih delovnih sredinah. 

V zakl jučnem delu pa se bodo 
udeleženci seje seznanili še z 
informacijo o dosedanjem poteku 
zbiranja sredstev za Dom mladine in 
borcev v Kumrovcu. V. H. 

Tekoči računi - novost v bančnem 
poslovanju 

Pri Kreditni, banki Maribor, 
podružnica Ptuj ima nad 1800 
občanov vpeljan žiro račun, prek 
katerega opravljajo svoje f inančno 
poslovanje, Žiro račun je obvezen 
za zasebne obrtnike in vse tiste, ki v 
prostem času opravljajo kakšne 
usluge za druge organizacije, združe-
nega dela. 

Poleg žiro računov pa je banka 
vpeljala nov način poslovanja, ki je 
prikladen za zaposlene občane, t. j. 
tekoči r ačun ; pod tem razumemo 
posebno vrsto računa, ki ga odpre 
banka na zahtevo občana. Na tekoči 
račun lahko občani vlagajo vse vrste 
dohodkov (osebni dohodki , pokoj-
nine, prihranki iz hran. vlog, 
sredstva zs žiro računov itd,). 
Lastnik tekočega računa lahko 
razpolaga z imetjem na računu za 
plačilo blaga in vseh vrst uslug, 
plačilo davka, prispevkov in drugih 
fiskalnih obveznosti, za prenos na 
druge račune in za dvig potrebne 
gotovine. Poravnavanje obveznosti 
se opravlja s čeki, odnosno s 

prenosnimi nalogi. PlačUa s čeki 
lahko opravijo občani pri vseh 
trgovskili, turističnih, gostinskih in 
ostalih organizacijah združenega 
dela v državi, čeke lahko vnovčijo 
tudi pri vsaki banki v državi. 

Banka na pismeno zahtevo odobri 
lastniku tekočega računa kratko-
ročni kredit, ki ga lastnik koristi 
potem, ko je izkoristil že vsa 
razpoložljiva sredstva na svojem 
računu. 

Lastnik tekočega računa lahko 
pooblasti banko, da v breme 
njegovega računa plačuje zanj razne 
stroške (televizijsko in radijsko 
naročnino, najemnino, račun za 
vodo, ostale naročnine in pod.). 
Sredstva na tekočih računih se 
obrestujejo. 

Poslovanje s tekočimi računi 
predstavlja za nas novost, V 
razvitejših državah je ta sodoben 
način že tako ustaljen, dnakazujejo 
podjet ja osebne dohodke zaposle-
nim brez predhodnega dogovora na 
tekoče račune, Crčič Tončica 



PRED 30 LETI 

Prve svobodne volitve 
(Nadaljevanje In konec) 

Mlajši, ki še niso bili obre-
menjeni s starim strankarskim 
sistemom so mnogo hitreje 
dojemali, da bomo tokrat volili 
ljudi, najboljše med najboljšimi, 
ne pa predstavnike strank. Te 
kandidate so ljudje sami po-
stavljali na zborih, izbirali so 
najboljše izmed sebi enakih. 
Glavni pogoj je bil, da je pred-
lagani moral biti poštenjak, ki 
se ni umazal med vojno, ker le 
tak bo lahko pošteno zastopal 
ljudi v interesu utrjevanja nove 
Jugoslavije. 

Posebna novost je bila tudi 
ta, da so smele prvič voliti žen-
ske in ne samo, da so imele vo-
lilno pravico, še več, — smele 
so tudi kandidirati. Zato je bilo 
med kandidati, ki so jih postav-
ljali na masovnih sestankih po 
vaseh, tudi precej žensk. No-
vost je bila še zlasti za mlade, 
saj so imeli volilno pravico od 
dopolnjenega 18 leta naprej, pa 
tudi med kandidati je bilo pre-
cej mladih. Upoštevajoč dej-
stvo, da so zadnje volitve na na-
šem območju bile leta 1938, je 
dejansko leta 1945 bilo dve tret-
jini takih, ki so prvič v življenju 
šli na volišče. 

Brez pretiravanja lahko zapi-
šemo, da so bile volitve pred 30 
leti, tako po pripravi, izbiri 
kandidatov in izvedbi, najbolj 
pristno ljudske in neposredne. 
To potrjujejo tudi vsi še živeči 
aktivisti, ki so bili organizatorji 
teh volitev. Člani okrajnega 
odbora OF so bili neposredno 
zadolženi za posamezna ob-
močja okraja, po sedanjih meri-
lih za območje dveh do treh 
krajevnih skupnosti. Na ob-
močju okraja pa smo takrat vo-
lili kar 117 krajevnih narodno-
osvobodilnih odborov, saj je 
imela skoraj vsaka večja vas ali 
naselje svoj odbor. 

Volili so predsednika, tajnika 
in 5 do 11 članov odbora ter 
enega do dva delegata za okraj-
ni NOO. (Te delegate so kmalu 
za tem preimenovali v odbor-
nike in šele z novo ustavo smo 
spet uvedli naziv delegat). Sko-
raj za vsako funkcijo sta bila po 
dva ali celo več kandidatov, 
tako, da je bila možna široka iz-
bira. Na podlagi kar najbolj 
demokratično predlaganih kan-
didatov, so potem dali v 
Ptuju, v takratni tiskarni natis-
niti kandidatne liste in glasov-
nice. Večina kandidatov je ta-
krat prvič videla svoje ime na-
tisnjeno s pravimi tiskarskimi 
črkami. Za vsak krajevni odbor, 
v vsakem je bilo večinoma le po 
eno volišče, je bil zadolžen po 
en okrajni aktivist, ki je vašča-
nom pomagal pri pripravi voli-
tev. 

Iz takratnih poročil povze-
mamo, da so bile priprave in 
tudi sama izvedba volitev naj-
boljše na celotnem območju 
Haloz, kjer tudi delovanja reak-
cije ni bilo čutiti. Slabše je bilo 
na območju Slovenskih goric, 
kjer so se pojavljale razne pa-
role, pa tudi oborožene tolpe. 
Na Ptujskem polju so se pojav-

ljale parole predvsem v Bukov-
cih in Stojncih. Najtežje pa je 
bilo na Dravskem polju, zlasti v 
okolici Gerečje vasi. V samem 
Ptuju, v mestni narodno-osvo-
bodilni odbor, so bile volitve 
šele v nedeljo 12. avgusta. To pa 
zaradi tega, da so lahko čimveč 
ljudi poslali na teren. 

Razpoloženju prebivalstva na 
posameznih območjih tedanje-
ga ptujskega okraja ustrezno so 
bili tudi rezultati volitev. Čeprav 
so v večih krajevnih odborih 
glasovali 100 odstotno, je bila 
poprečna volilna udeležba v 
okraju okrog 89 odstotkov. 
Kakšna doslednost je bila pri 
nekaterih volilnih komisijah, 
najzgovorneje priča poročilo 
predsednika volilne komisije iz 
Nadol, kjer je med drugim napi-
sano: , ,0d 176 volilcev jih je vo-
lilo 175. Na volišče ni prišla 
samo G. M . Nadole47. Prišel je 
dvakrat njen mož, povedal, da 
je bolana in je želel namesto nje 
voliti. Glasom navodila mu tega 
nismo dovolili." 

Že dan po volitvah se je na 
peti seji sestal okrajni komite 
KPS Ptuj, ki je med drugim 
obravnaval tudi notranje-poli-
tični položaj, zapisnikar pa je o 
tem zapisal: 

,,Ugled Osvobodilne fronte 
stalno narašča. To potrjuje tudi 
velik odstotek udeležbe na vo-
litvah. To je naravnost porazno 
vplivalo na reakcijo, ki je sku-
šala z raznimi parolami o vrnitvi 
kralja, o okupaciji Slovenije po 
zapadnih zavezriikih itd. vpli-
vati na prebivalstvo, da ne bi šlo 
na volišča. Člani KP so za volit-
ve delali bolj po OF liniji. Skoraj 
povsod so na volitvah prodrli 
tisti kandidati med predlaga-
nimi, ki so bili boljši, razen ne-
kaj izjem, kjer so izvolili reakci-
onarje. Ravno tem NOO mo-
ramo posvečati skrb, zlasti pri 
pobijanju špekulacije. Vsem 
novim NOO je treba nuditi vso 
pomoč, da bodo odbori res-
nično zaživeli in začeli opravlja-
ti svojo funkcijo." V skladu s 
tem se je tudi odvijalo politično 
delo v tedanjem ptujskem okra-
ju. 

Na dan 15. avgusta 1945 so v 
vseh krajih novoizvoljeni kra-
jevni narodno-osvobodilni od-
bori prevzeli dolžnosti od odbo-
rov OF. S tem je bila napravlje-
na tudi razmejitev med poli-
tičnimi in oblastnimi funk-
cijami. 

Prav v tistem času je bilo 
v Beogradu III. zasedanje 
AVNOJ, ki se je 10. avgusta 
1945 preimenovalo v začasno 
ljudsko skupščino. Na tem 
zasedanju je bila sprejeta cela 
vrsta zakonodajnih aktov, ki so 
se nanašali na priprave za volit-
ve v ustavodajno skupščino, to 
so bili zakoni o ustavodajni 
skupščini, o volilnih imenikih in 
o volitvah ljudskih poslancev. 
Nadalje so na tem zasedanju 
sprejeli zelo pomemben zakon 
o agrarni reformi in kolonizaciji, 
zakonsko je bilo urejeno vpra-
šanje državljanstva, svobode 
tiska, zborovanj in združevanj. 

izpopolnitev pravosodne orga-
nizacije in več drugih vprašanj. 

Uresničevanje nalog, ki so 
izhajale iz naštetih zakonov za-
časne ljudske skupščine DFJ, je 
bila tudi prva in najvažnejša na-
loga, s katero so se spoprijeli 
novi narodno-osvobodilni od-

'bori, ki so bili po nekaj mesecih 

preimenovani v ljudske odbore. 
V obširnih pripravah na volitve 
v ustavodajno skupščino so 
zelo prav prišle izkušnje akti-
vistov, ki so pred 30 leti priprav-
ljali prve svobodne volitve na 
našem območju. 

Franc Fideršek 



Helsinki - za mir v Evropi 
„MIRU POD OROŽJEM NE MORE BITI, KOT NE 

BRATSTVA BREZ ENAKIH PRAVIC" 

Prejšnji teden se je v Helsinkih, v glavnem mestu 
Finske, končala konferenca za evropsko varnost in 
sodelovanje. Končal se je sestanek evropskega vrha, ki je s 
sprejetimi listinami odločil o prihodnosti stare celine. 
Evropa se je v Helsinkih združila, vendar to še ne pomeni, da 
je tudi enotno združena, brezkompromisna, enaka in tako 
dalje. Kot smo lahko prebrali, je listina iz Helsinkov 
kompromis za nadaljnji razvoj bodoče, morda kdaj enotne 
Evrope. In evropski kompromis še ne pomeni izravnave, 
sporazuma, ampak le voljo evropskih državnikov, ki sodeč 
po trenutni situaciji delajo tisto, kar je v okviru njihovih 
možnosti, kar je prav za vse človeštvo, to je, da se vsaj 
okvirno innačelno borijo za mir na svetu. Pomeni, da 
popuščajo, da na obzorjih Evrope ni hladnih vojn, da se 
stihijsko ne oborožujejo, da se zavzemajo tudi za 
neblokovske, neuvrščene dežele. Res je, da je konferenca 
odprla nove poglede na mir in sodelovanje, da je vsem 
državnikom jasno, da je mir tista dobrina človeka, ki je 
nujna za eksistenco, razvoj, delo itd. Velik poudarek, vsaj 
tako je bilo razbrati iz govorov nekaterih šefov evropskih 
držav, je helsinški vrh posvetil tudi neuvrščenim deželam, 
kakor tudi nevtralnim. Blokovska Evropa je spoznala pomen, 
značilnost in vlogo neuvrščenih dežel. 

Pr av Jugoslavija je konferenci miru dala posebno obeležje, 
močan poudarek. Titov govor je odjeknil v svetu in kot tak 
postal pomemben dokument Helsinkov. Govor, ki so ga 
novinarji že nekaj ur pred začetkom nastopa dobesedno 
razgrabili, je globoko zašel v misli državnikov Evrope in 
ostalega sveta. Tito je bil konkreten. Ko je govoril o 
Jugoslaviji, se je zavzemal enako močno tudi za Evropo, za 
njen mir, sodelovanje in razvoj. „Miru pod orožjem ne more 
biti, kot ne bratstva brez enakih pravic", je spregovoril Tito, 
ko je ponovil pesnikove besede in prav te besede so tako 
globoko odjeknile v svetu. Moramo se boriti za enakost, za 
suverenost neke dežele, moramo ustvariti vse pogoje za 
človekovo življenje, delati konkretno, so bile glavne misli 
našega državnika. Tito je poudaril tudi, „da kar Evropa prav 
sedaj dela, je največje slavje jubileja - 30. obletnice zmage 
nad fašizmom." 

Konferenca se je končala, oz. šele začela, kajti prav sedaj 
je Evropa pred hudo t e ^ o nalogo, da sprejete listine 
uresničuje še v praksi, da se v Evropi nadaljuje mir, da se 
preneha z vznemirljivim oboroževanjem, da se posveti 
razvoju, sodelovanju, da se uveljavijo novi zgodovinski pojmi 
družbenega, političnega in gospodarskega razvoja in 
vzajemnega sodelovanja na vseh ravneh. V Evropi mora 
\iadati mir prav tako mora mir zavladati v svetu, to ne sme 
biti zgolj helsinška fraza, ampak resničnost, za katero se 
borimo vsi ljudje naše oble. 

„Zelena knjiga" je torej podpisana. Dokument je 
podpisalo 33 predstavnikov držav Evrope, ZDA in Kanade. S 
svojim podpisom so zajamčili upanje, d a j e v Evropi, kakor 
tudi drugod po svetu potreben mir, večja varnost in boljše 
sodelovanje. Tudi predsednik Tito je podpisnik te listine, ki 
bo v bodoče zagotavljala tisto, kar Jugoslavija s svojo 
politiko že od nekdaj uveljavja v svetu. 

Ob koncu nekaj najvažnejših temeljnih dejstev iz sprejetih 
dokumentov: nedo t^ j ivos t meja; suverena enakost; izo-
gibanje groženj s silo, ali uporabi sile; mimo reševanje 
sporov; spoštovanje človeških pravic; sodelovanje med 
državami; nevmešavanje v notranje zadeve neke države; 
ozemeljska celovitost držav; vestno izpolnjevanje obveznosti 
do mednarodnega prava; enake pravice in pravice do 
samoodločbe narodov; varnost v Sredozemlju. Leta 1977 se 
bodo v Beo^adu sestsdi ministri za zunanje zadeve, ki bodo 
ocenih uresničevanje sprejetih dokumentov iz Helsinkov. 

Pripravil z. k. 



Iz delegatskih vprašanj 
Delegacija krajevne skupnosti 

Videnn pri Ptuju vprašuje, kako je z 
ureditvijo trgovine v Majskem vrhu. 
Na pobudo krajanov iz naselij Maj-
skega vrha, Ljubstave in dela Dra-
vinjskega vrha je KS Videnn že v 
lanskenn letu poslala pismeno po-
nudbo trgovskemu podjetju Mer-
cator —Panonija Ptuj v zvezi z usta-
novitvijo prodajalne v Majskem 
vrhu 54, na bivšem Kastnerjevem, 
sedaj lastnik KK Ptuj. S KK Ptuj je 
že dogovorjeno, da odstopi zgrad-
bo za ureditev prodajalne, v katero 
bi bilo usmerjeno 107 gospodinj-
stev s 450 prebivalci. V večini so to 
družine, ki imajo zaposlitev pri KK 
Ptuj - TOZD Podlehnik, Po pre-
hrambene artikle hodijo v 4 — 5 km 
oddaljeni Videm ali Tržeč. Ista 
ponudba je bila poslana Povrtnini 
Maribor, ki je v lanskem letu na 
našo ponudbo pozitivno odgovorila 
in izrazila pripravljenost ustanoviti 
takšno prodajalno v haloškem 
območju. Ker pa ima v naši KS, se 
pravi v Vidmu svojo trgovino Mer-
cator-Panoni ja Ptuj, je naša želja, 
da prav to podjetje odpre svojo 
podružnico prodajalne, oziroma 
trgovine v Majskem vrhu. 

Odgovarja Branko Gorjup, direk-
tor Mercatorja — TOZD Panonija 
Ptuj: Možnost glede ustanovitve 
prodajalne na Majskem vrhu smo 
proučili in hkrati tudi ugotovili, da 
je občanom trgovina potrebna, 
vendar pa izračun rentabilnosti ka-
že na nerentabilnost. Predvideni 

mesečni promet bi naj znašal cca 
100.000 din; pri tem pa bi morala 
biti zaposlena vsaj dva delavca .in 
ker bi bil promet trgovine v pretežni 
meri promet z živili, razlika v ceni 
ne bi zadoščala za pokritje 
stroškov, kaj šele, da bi računali z 
rentabilnostjo. 

Naša ugotovitev je pogojena z 
rezultati proučevanj trgovin v 
Gorišnici II., Kozmincih, Medrib-
niku, Majšperku, Apačah, Grajeni, 
Podvincih, Kekcu in Prodajalni 
Breg, ki imajo podobno struktu/o 
prodaje blaga kot bi ga imela 
prodajalna na Majskem vrhu in so v 
lanskem letu v poslovni izgubi. 
Navedenih prodajaln ne bomo 
opustili, saj se zavedamo potreb 
občanov tudi na območjih, kjer 
naše enote niso rentabilne. 

Organi upravljanja naše TOZD 
nasprotujejo odpiranju prodajaln, 
kjer ne pričakujemo rentabilnega 
poslovanja in-zato prosimo, da nam 
ne očitate, če se zavestno ne odlo-
čamo za take prodajalne, za katere 
že v naprej vemo, da ne bodo ren-
tabilne. 

KS Videm zato predlagamo, da 
svojo željo sporoči tudi drugim 
trgovskim podjetjem. Zato tudi ne 
nasprotujemo, da katerokoli drugo 
podjetje odpre svojo enoto, če mu 
to dopušča investicijsko stanje in 
če lahko računa na" uspešnost 
poslovanja. 

Priprava: MG 

Klub mladih 
pripravlja nov 

program 
Kljub temu, da je klub mladih v 

Ptuju že zaprt skoraj dva meseca 
programski svet pridno dela ria 
pripravah za novi program dela, ki 
mora biti takšen, da bo klub mladih 
resnično odraz življenja in hotenja 
mlade generacije. Program bo 
dokončno obliko dobil ob koncu 
meseca, ko se bodo znova odprla 
njegova vrata, takrat bo tudi skup-
ščina Kluba. 

Klub mladih dela že četrto leto. 
Delo postaja iz leta v leto bolj orga-
nizirano in tudi bolje vodeno, tako 
je opaziti tudi kvalitativni in kvanti-
tativni skok v njegovem delovanju. 
Svoj delež k temu je pripomoglo 
tudi dobro finančno stanje. V zad-
njem času je Klub mladih organizi-
ral vrsto razstav, med katerimi mo-
ramo zlasti omeniti foto razstavo, 
posvečeno 30-letnici osvoboditve, 
ki so jo pripravili tečajniki pod vod-
stvom znanega mojstra fotografije 
Stojana Kerblerja, ki jih je seznanil 
s prvimi koraki v fotografiji. Po-
trebno pa je omeniti, da je v Klubu 
gostovala tudi delavska univerza, ki 
je pripravila tečaj za novo sprejete 
komuniste. Vsaj dvakrat mesečno 
pa je v klubu tudi ples. Tudi za kul-
turno hrano je poskrbljeno. Mladi 
so pripravili za svoje vrstnike več 
uspešnih recitalov, med katerimi 
velja omeniti kulturno umetniško 
društvo gimnazije Dušana Kvedra, 
ki je presenetilo s svojim odlično 

izvedenimi recitali, predvsem 
partizanskim mitingom. 

Prvi kartodrom 
v Jugoslaviji 

Ptuj bo ob občinskem prazniku 
pridobil kartodrom, seveda ob tem 
ne smemo prezreti dejstva, da so za 
to delovno zmago in uspeh 
poskrbeli prizadevni in vedno 
optimistično razpoloženi člani 
Avto-moto društva Ptuj. 

Udeležili smo se tiskovne konfe-
rence, kjer smo zvedeli, da je proga 
za karting prva v Jugoslaviji, da je 
grajena po mednarodnih normativilfi, 
da je dolga 675 metrov, da se na 
odlično izpeljanih ovinkih in ravnih 
predelih proge doseže hitrost okrog 
70 km na uro, da je na tribunah 
prostora za 10 tisoč ljudi in da je 
urejen parking za 4 0 0 - 5 0 0 avto-
mobilov. Stezo je projektiral inženir 
Janez Belšak, seveda pa ni na 
projektu delal sam, temveč so mu 
vso podporo nudili vsi člani karting 
kluba, predsednik Avto-moto društ-
va Viki I<iajnc, sekretar Jože Ceh, 
predsednik Karting kluba Franc 
Krajnc in še nekateri marljivi člani. 
Vidimo se torej v nedeljo na novi 
karting stezi za prvenstvo države v 
Hajdošah. Srečno vožnjo in lepo 
vreme. . . 2. K. 

Kljub počitnicam - delo! 
Informacija predsedstva CK ZKJ 

nas zavezuje, postavlja pred nas 
številne naloge, ki zahtevajo dosled-
no uresničevanje. Koordinacijski 
odbor za usmerjanje družbeno-
poHtične aktivrtosti za uresničevanje 
ciljev družbenoekonomske politike 
pri OK SZDL Ptuj ima pred seboj 
izredno zahtevno in odgovorno 

nalogo, saj mora do 25. avgusta 
pripraviti celotno analizo stanja, kj 
zajema vsa področja dejavnosti v 
občini. Seveda pa je naloga 
koordinacijskega odbora obenem 
tudi priprava konkretnih ukrepov, 
ki bodo pogojevali uspeh zastavljene 
akcije. 

MG 

RTC odprt 10. avgusta 
Ob občinskem praznovanju bo v 

nedeljo, 10. avgusta ob 10. uri 
svečan krst 1. faze turistično 
rekreacijskega centra v' Ptuju. 
Uporabo bodo dani otroški in 
plavalno-rekreacijski bazen z ustrez-
nimi objekti. Dela na RTC pa se 
bodo nemoteno nadaljevala tako, da 
bo gradnja I. faze RTC kompletno 
zaključena do prihodnje kopalne 
sezone. V nedeljo, ob otvoritvi, se 
bomo kopali zastonj; sicer pa je v 
predlogu zapisano, da bi odrasli 

plačevali za kopanje 10 din, otroci, 
vojaki, dijaki in študentje po 5 din. 

Ob otvoritvi bo bogat program v 
okviru katerega bo dopoldne 
svečana otvoritev, v popoldanskem 
času bomo ob bazenih zaplesah ob 
zvokih ansambla Toneta Kmetca; 
nekateri pa bodo lahko plesali tudi v 
bazenu, ce bodo to želeli. Kako bo, 
boste zvedeli v naslednji številki 
Tednika. 

MG 



Krepitev dinarja 
v poletnih mesecih se dinar 

navadno krepi. To potrjuje tudi 
podatek Narodne banke o odpi-
ranju dinarskih računov, prometu 
dinarskih čekov in prodaja dinar-
jev bankam po Evropi. 

V lanskem letu je bil prek 
dinarskih računov ustvarjen pro-
met okrog 65 milijonov dolarjev, 
v letošnjih prvih štirih mesecih pa 
že kar za 35^ milijonov dolarjev. 
Narodna banka je poslala v banke 
posebne dinarske turistične čeke, 
ki jih prodajajo že v 160 evropskih 
bankah. Zanimanje tujih bank za 
dinarje je zelo naraslo v poletnih 

mesecih in Jugoslavija se tako 
uvršča med turistične dežele in 
zato je bila potrebna izdaja 
posebnih dinarskih turističnih če-
kov. V letošnjem letu, do 29. ju-
lija, je bilo prodanih že 496,7 hnili-
jona dinarskih bankovcev in bo 
do konca leta ta številka prese-
žena. Dinar je na dobri poti, da se 
okrepi, da njegova veljava posta-
ne večja in se tako uspešno vklju-
čuje v mednarodni plačilni pro-
met. Torej ni bojazni za deval-
vacijo; vsaj po tej plati ne... 

pripravil z. k. 

Dograditev gasilskega doma 
v Leskovcu 

Dober gasilec ne• sme mirovati, 
ne sme niti brezskrbno spati, kajti 
pripravljen mora biti na vsak trenu-
tek, ko ga pokliče sirena: ,,V 
pomoč bližnjemu". Tako Leskovski 
gasilci ne počivajo; komaj opravijo 

eno zadano nalogo, se že lotevajo 
druge. 

Na razširjeni seji (27.7.75) GD 
Leskovec so se člani izrekli za do-
graditev in adaptacijo gasilskega 
doma. Za dosego tega cilja je GD 
najelo posojilo v znesku 40000 din 
za 3 % obresti s 4-letnim odplači-
lom. S tem in še z nekaj prihranje-
nim denarjem je nabavilo gradbeni 

TINJE NA BISTRIŠKEM 
POHORJU 

USPEŠEM IZLET 
Preteklo soboto je krajevna 

organizacija ZZB NOV Tinje na Po-
horju organizirala uspeli, enodnev-
ni izlet na Koroško. Izleta se je 
udeležilo blizu 90 članov ZZB NOV 
in drugih krajanov. Ogledali so si 
mnogo krajev na Koroškem ter nji-
hove kulturne spomenike. S po-
sebno pozornostjo pa so si ogledali 
še nekatere spomenike NOB ter se 
seznanili z njihovo zgodovino. 

Za vse udeležence je pomenil ta 
izlet prijetno doživetje in utrjevanje 
medsebojnih prijateljskih vezi. Za 
nnnoge pa tudi prvo srečanje s temi 
deli Slovenije. 

Sklenili so, da bodo v prihodnje 
podobne izlete ponovno organizi-
rali. VH 

material. Potrebno pa je še dosti 
denarja in truda za dosego cilja. Za 
čim lažjo rešitev tega problema so 
se prisotni (med njimi tudi zidarji, 
tesarji, pleskarji in mizarji) izrekli za 
dvodnevno prostovoljno delo. 

Društvo ima potrebe še bolj ga-
silskega značaja (graditev lop in re-
zervoarja za vodo), vendar je dalo 
prednost dograditvi in adaptaciji 
prostorov, posebno dvorane, ker bi 
se s tem zopet, pričela kulturno-
prosvetna dejavnost in našel pro-
storček za razne organizacije. Zato 
je bila tudi izražena želja, da bi 
ostale organizacije in sploh vsi pre-
bivalci kraja, posebno mladi, žrtvo-
vali vsak vsaj po en prostovoljni de-
lovni dan. Na tak način bi se to delo 
izvedlo z zelo zmanjšanimi stroški, 
bilo bi pa kraju v ponos in veselje, 
marsikomu pa danes ali jutri v ko-
rist. Zato se naprošajo vsi dela-
zmožni krajani, naj se z razume-
vanjem odzovejo temu pozivu; 
nikogar pa naj ne bo, ki bi oviral to 
koristno akcijo. 

Iz uspelega referenduma (od 
20.7.75) bi naj KS Leskovec odme-
rila 10000 din za ta namen. Bridko 
pa je odjeknilo, da je Kulturna 
skupnost Ptuj odklonila - tako pa-
sivnemu okolišu — prispevek v ta 
namen. 

Z delom se je pričelo v petek, 
1.8. popoldne in v soboto se nada-
ljuje z nezmanjšano ambicijo; o 
uspehu dela bomo bralce obvešča-
li, ' 

JM, 

Franciju v spomin 

Goste deževne kaplje so padale 
in se mešale z ognjenimi strelami, 
ki jih je spremljalo turobno gr-
menje. 

Solze, nešteto solza je spolzelo 
po licih vseh, ki so stali ob sveže 
skopani gomili na hajdinskem 
pokopališču, 

V krsto, ki je zdrsnila v temni 
poslednji dom, so prejšnji četrtek 
položili komaj 34-letnega Francija 
CESTNIKA, očeta dveh otrok, ki 
v trenutkih najhujše žalosti še 
nista dojela, kaj sta z očetovo 
smrtjo izgubila. 

Bliskalo se je in grmelo v četr-
tek, ko sta se Franci in oče Jurij 
vračala s traktorjem s polja in ko 
je strela ugasnila Francijevo mla-
do srce, bliskalo in grmelo je v 
soboto, ko so Francija v sprem-
stvu množice ljudi položili k pre-
ranemu počitku njegovi tovariši, 
gasilci, katerih zvest član je bil še 
iz pionirskih vrst. 

Vse solze in nemočna vprašan-
ja žene Terezije ter sina Branka in 
hčerke Milene niso mogle obuditi 
Francija, Sprijazniti se bodo mo-
rali s kruto resnico usode, ki je 
hotela tako, da njihov ati nikoli 
več ne bo prišel nasmejan iz 

službe, nikoli več ne bo pomahal 
iz kabine velikega perutninskega 
hladilnika, s katerim je v dolgih 
letih službe po dolgem in počez 
prekrižaril domovino. 

Vsak, ki ga je poznal, in teh ni 
bilo malo, se ga spominja in ga 
bo ohranil v srcu kot dobrega pri-
jatelja, sodelavca, vselej priprav-
ljenega priskočiti na pomoč, pa 
naj si je bilo to v službi ali doma. 
Nikoli ni pomišljal in odlašal, am-
pak je prijel za vsako delo. Zato 
bo tudi vrzel, ki je z njegovim slo-
vesom zazijala, toliko večja in ne-
nadomestljiva, 

V nedeljo, dan po žalostnem, 
slovesu, so stali ob gomili, prekri-
ti z neštetimi venci trije, ki so 
izgubili najdražje bitje - žena 
Terezija, Branko in Milena, otro-
ka, za katera bi Franci dal vse, 
njegova ljubljenca, na katera 
ni pozabil na nobenem poto-
vanju in ju je vedno razveselil s 
kakšnim presenečenjem. Na-
mesto dragega očeta in moža so 
imeli pred seboj grmado cvetja in 
nannesto veselega razgovora, so 
samo'nemo prižigali svečko v 
spomin najdražjemu. 

Dragi Franci, odšel si od tvojih, 
ki te bodo najbolj pogrešali, odšel 
si od nas, ki smo te poznali in ce-
nili kot Človeka, Ne bomo se več 
srečevali, zato pa boš za vedno 
ostal v najlepšem spominu vsem 
nam, ki ti želimo, naj ti bo mehko 
postlano pod hajdinsko rušo. Ob 
vsakem blisku in gromu bomo v 
mislih pri tebi, ob vsakem obisku 
na hajdinskem pokopališču se 
bomo pomudili tudi ob tvojem 
preranem poslednjem domo-
vanju. 

Tvoji dragi ženi, otrokoma in 
staršem izrekamo najgloblje so-
žalje! 

Vsi, ki smo te imeli radi. 

S. 





Otvoritvena 
slovesnost 
lil. ptujskih 

kulturnih srečanj 
Na dan občinskega praznika, 8. 

avgusta, bo na letnem prired' 
tvenem prostoru na dvorišču 
minorit,skega samostana, ob 20. 
uri otvoritvena slovesnost III. 
ptujskih kulturnih srečanj. Letoš-
nja kulturna srečanja iz tekajo 
pod pokroviteljstvom KB Maribor 
s podružnico v Ptuju, ki letos 
praznuje 20-letnico svojega uspeš-
nega dela. 

V okvir bogatega programa 
kulturnih srečanj spada tudi 
jutrišnji nastop ansambla Njegoš iz 
Cetinja, ki bo ob spremljavi 
ljudskega orkestra odplesal črno-
gorske plese in plese drugih 
Jugoslovanskih narodov. Nastop 
ansambla Njegoš iz Cetinja bo 
svojevrstno doživetje za vse 
ljubitelje folklorne umetnosti. 
Ansambel je v svojem dolgoletnem 
uspešnem delovanju nastopil v 
številnih državah in za svoje 
nastope dobil številne nagrade in 
priznanja. Med drugim je gostoval 
na Češkoslovaškem, Poljskem, 
1-ranciji in tudi večkrat v sosednji 
Italiji. Ansambel je zelo „pisan", 
saj v njem plešejo delavci, 
študentje in dijaki. MG 
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Izšla je 
sedma številka 
»Metalurga'' 

Pred dnevom je v Slov. Bistrici 
izšla letošnja sedma številka glasila 
delovnega kolektiva IMPOL iz Slov. 
Bistrice - Metalurg. Glasilo izhaja 
enkrat mesečno in zaposlene v okoli 
1800-članskem kolektivu seznanja z 
najnovejšimi dogodki in proizvod-
nimi rezultati v delovnem kolektivu 
IMPOL, v zadnjem obdobju pa širše , 
seznanja člane tega kolektiva s 
proizvodnimi dosežki in drugimi 
dogodki v sosednjem kolektivu 
Kidričevo, s katerim gojijo tesne 
poslovne pa tudi prijateljske' stike. 

Tako kot obdobje je tudi glasilo 
pos'/ečeno gibanjem v poletnih 
mesecih. Le to pa se nanaša tako na 
gospodarsko področje kakor tudi 
dogajanje v počitniških mesecih. 
Tako ni slučaj, da že uvodna stran 
tega glasila posveča posebno 
pozornost dogodkom, ki so pred 
nedavnim razgibali dejavnosti orga-
nizacije in tudi vso občino, katere 
osnovni gospodarski nosilec je prav 
ta delovni kolektiv. V njem je pred 
nedavnim postavljen tudi temelj 
mariborske Univerze. Letos so bile v 
Slov. Bistrici in organizaciji 
kolektiva IMPOL tudi metalurške 
igre. 

Posebno pozornost posveča gla-
silO' proizvodnji in prodaji v 
letošnjih prvih šest • mesecih, 
trenutku rojstva mariborske uni-
verze, ki je bilo 3. julija na svečani 
seji sveta univerze prav v tovarni 
IMPOL. Glasilo obravnava tudi 
zahteve po boljši organizaciji dela in 
osvetljuje spremembe samouprav-
nega sporazuma. Pomembno mesto 
v letošnji sedmi številki glasila' 
Metalurg ima tudi vprašanje 
štipendiranja, stanovanjska proble-
matika, varstvo pri delu in dogodki 
v samoupravnih in družbeno-
političnih ustanovah občine. Svoje 
mesto • pa imajo tudi rekreacija, 
humor in kulturno življenje 
zaposlenih. 

Glasilo je izšlo v 2400 izvodih in 
je eno najuspešnejših sredstev 
informiranja zaposlenih v IMPOLU 
in njihovih najbližjih sodelavcev, a 
dogodkih in načrtih tega največjega 
industrijskega predelovalca alumi-
nija v Sloveniji. 

VH 



Dominik GLUŠIČ 

SnMINI NR PimSKE ZAPORE 
o n 

v ptujsko zaporno knjigo so prenehali vpisovati privedene 
jetnike 28. marca 1945. Zadnji vpisani je nepolitični jetnik s številko 
1581. Šireca so vpisali pod številko 1574. Tedaj je bil star 48 let. 
Aretu-ali so ga na podlagi enonimne ovadbe, češ da je nudil 
partizanom pomoč. 

Čeprav se je bližal propad nemškega rajha, gestapovci niso 
odnehali z nasiljem nad polit ičnimi zaporniki. Sirec je prihajal od 
zasliševanj s podpludbami od hudih udarcev po obrazu in telesu. 
Zasliševali so ga neprestano dva dni in eno noč. Od zasliševanja ga je 
privedel iz gestapovske mučilnice gestapovec Edvard Križanec. 
Povedal je, da je zaradi Širečeve trmoglavosti zelo izmučen. Dejal je, 
da bodo Sireca prisilili priznati svoje sodelovanje z banditi, pa tudi če 
tega ne bo storil, ga bodo likvidirali. Tako je bila zanj že izrečena 
smrtna obsodba, a zasliševanje so hoteli vseeno nadaljevati, da bi 
povedal, s k o m je bil v osvobodilnem boju povezan. 

Alojza Šireca je oblikoval jeklen značaj. Za nobeno ceno bi ne 
mogli iz njega zvabiti priznanja. Znano j^ bilo, d a j e včasih kdo uspel 
pri gestapovcih z bogato podkupnino rešiti svojca. To pa se je zgodilo 
le, če jetnika niso dokazi hudo bremni l i Veijetno je, da bi ,Sirecu 
podkupnina nič ne zalegla, kajt i s svojo odločnost jo se je krvnikom 
prehudo zameril. 

Ko so Sireca vsega strpinčenega privedli v celico, kjer je bil 
njegov sojetnik Franc Sumenjak, aretiran 20. marca 1945, s e j e tam 
zgrudil od hudih bolečin. Celico sem zaprl in se vrnil v pisarno. 
Komaj pa sem vanjo vstopil, že je zazvonil zvonec pri vhodnih vratih 
naše stavbe. Odhitel sem odpirat . Pred vrati je stalo nekaj vlasovcev, 
ki so iwd poveljstvom madžarskega policista privedli pet ljudi. To so 
bili Viktor Krznar iz Razkrižja pri^ Ljutomeru. Franc Žibek iz 
Robadja pri Štrigovi, Lenart Pur|;er iz^Medžimuga, Mirko Dolenec iz 
Hrastnika in Ivan Vogrinec iz Cakovca. V zaporne knjige teh ljudi 
nismo smeli vpisati, zato sem si izpisal podatke o privedenih iz 
zapornih povelj na poseben list in ga spravil pozneje na varno mesto 
na svojem domu. 

Spremljevalci privedenih so kmalu zapustili sprejemno pisarno 
in se odpeljali, jaz pa sem ostal s prignanimi sam. Pogled nanje m e j e 
užalostil. Na jetnikih sem opazil, da so preživeli veliko hudega. Suhi, 
bledi, udrtili oč i in brez volje do življenja so stali pred menoj plašnih 
o č i Oblečeni so bili v razcapane obleke. Dva sta nosila angleške 
vojaške bluze, kar pa si komaj prepoznal. Uši so do kraja popikale 
njihova telesa. S seboj niso prinesli nečesar, kar je še povečalo 
njihovo bedo. 

Skušal sem iz njih zvabiti kakšno besedo, a sprevidel sem, da jim 
ni do govorjenja. Le s težavo sem izvlekel iz njih, da so bili pred 
pr ihodom v Ptuj zaprti v čakovskem gradu. ZaprH so jih, ker se niso 
odzvali madžarski moblizaciji Hrana v Cakovcu je bila zelo slaba, le 
krompirjeva in repina voda. Kruha niso videli že nekaj tednov. Tedaj, 
ko so jih odpeljali vPtuj, so večino njihovih sojetnikov v Čakovcu 
pobili, njim petim pa so zvezali roke z žico in jih s tovornjakom 
prepeljali v naše zapore. 

Uvidel som, da so nujno potrebni počitka in miru, predvsem pa 
lirane. Zato sem jim vse to nudil. Z jedjo so se nekoliko okrepili in 
mirno preživeli noč. Nisem pa vedel, d a j e to zadnja noč v njihovem 
življenju. 

Naslednjega dne, 4. aprila 1945, se je okrog osme ure ustavil 
pred zapori v Prešernovi ulici 35 lep osebni avto. Iz njega so izstopili 
Sturmfirer Buchwald, zadnji šef ptujskega gestapa in dva lepo 
oblečena moška, eden star okrog trideset, drugi pa okrog štirideset 
let. Teh dveh nisem poznal. 

Buchwald je po prihodu v pisarno naročil, naj izpustim Šireca 
na dvorišče. To sem storil, a Sirec se ni hotel sprehajati, temveč je 
odšel v kot , kjer je sijalo sonce in se tam prislonil na drvarnico. Mrko 
je gledal naokol i Buchvvald pa ga je s spremljevalcema opazoval iz 
zaporne pisarne skozi zastrta okna. Spremljevalca sta gledala na 
Sireca s posebnim namenom. To je bilo oč i to in tudi to , da je 
Buch\vald čakal, kaj bosta ^ v e d a l a . Sirec pa se je bil v zaporu 
močno spremenil. Bjj je sključen od goija, u t rujen, shujšan, iz obraza 
mu je sijal obup. Kaj je ostalo od nekdanjega krepkega, 
samozavestnega moža. Dalje" prihodnjič. 

m 

Knjige, knjige... 
že lansko in predlansko leto snno 

opozarjali na pravočasen tisk knjig, 
na ceno in tako dalje, pa moramo 
tudi letos. V Ptuju smo obiskali 
osrednjo knjigarno Mladinske knji-
ge in zvedeli, da je sicer promet ve-
lik, nepričakovan, vendar so ljudje 
precej nezadovoljni, kajti manjkajo 
knjige Nemščine in Angleščine za 
7. razred. Zemljepisna čitanka in 
vaje za 7. razred. Tehnično risanje 
za 5., 6., 7. in 8. razred osnovne 
šole, da manjka 4<njiga Angleščine 
za 8. razred, za 4. razred Spozna-
vanje družbe in za 5. razred Mate-
matični učbenik. 

Kot lahko vidimo manjka precej 
knjig in se starši upravičeno spra-

šujejo, tudi šolarji, zakaj se ponav-
lja ,,zgodovina" pomanjkanja 
učbenikov. Tudi nekaj knjig za 
srednje šole manjka. V Mladinski 
knjigi so nam povedali, da so cene 
v primerjavi z lanskim letom narasle 
za 20 - 25 odstotkov in da imajo 
kupca, ki preseže vrednost nakupa 
300 dinarjev posebno knjižno na-
grado. 

Sprašujemo se, če je ta nagrada 
dosegljiva, ko pa na zalogi ni po-
trebnih učbenikov. Radirk in svin-
čnikov pa tudi ne bomo kupovali na 
kilograme... 

z. kodrič 
foto: z. k . , 



Ptujski zbornik, 4. po vrsti, je 
posvečen 80-letnici Pokrajinskega 
muzeja v Ptuju, Zbornik vsebuje 
sestavke in razprave z najrazličnejšo 
vsebino in kot tak je priča 
nenehnega ustvarjanja in snovanja 
ljudi nekega prostora in časa. 
Zbornik je hkrati spomin in zahvala 
vsem strokovnim in kulturnim 
delavcem, ki so se kakorkoli 
ukvarjali s ptujsko preteklostjo in 
sedanjostjo. 

Zbornik je po vsebini (urednik 
Jože Curk) in opremi (Janez Vidic) 
smotrno in estetsko urejena celota. 
Je dragocen tiskani mozaik doku-
mentov o Ptuju in njegovi okolici in 
pričevalec naše kulture, zgodovine, 
gospodarstva in politike v sloven-
skem, oz. jugoslovanskem prostoni. 
405 strani zbornika in 30 avtorjev s 
kratkimi povzetki tekstov v nem. 
(prevedel Ciro F. Škerjanec) je 
obilna ustvarjalna bera. 

V zborniku se srečamo z 
zgodovino Muzejskega društva (do 
1945), Pokrajinskega muzeja (da-
nes). z njegovo vlogo, strukturo in 
zbirkami. Bojna oprema in orožje 
ter zbirka ur sta podrobneje opisani 
in obdelani. Bogato je zastopano 
»dročje arheologije. Avtorji so se 
otili rimskega vodovoda (Fram-
Hsgdina), stare rimske ceste (iz 
Podravja v Pomuije), reliefa s 
prizorom bega Ifigenije s Tauride 
(sv. Janez, Videm pri Ptuju). 
Predstavljena jc tudi železna doba 
(Spodnje Podlože pri Ptujski gori). 
Arheologi so se spoprijeli s 
problemom zgodnjesrednjeveškega 

objekta z nekropolo na Ptujskem 
gradu in s staroslovansko nekropolo 
iz Turnišča pri Ptuju. Razprava o 
kovanih luničastih uhanih z orna-
mentom „drevesa življenja" (P tu j -
Koroška) je dokaz povezave ustvar-
jalcev že v 10. stol. 

Stari meščanski špital in današnja 
bolnišnica (praznovala 100-letnico) 
sta dostojno predstavljena. V letu 
snovanja Ptujskega zbornika je bilo 
veliko govora o kmečkih uporih. 
Tudi v zborniku so pred nami in 
sicer za naše domače Haloze. Boj 
Haložanov za staro pravdo je odprt 
na arhivsko gradivo, na tisto 
gradivo, ki je nastajalo sočasno z 
dogajanjem in o dogajanju. 

Dragocen prispevek h gospodarski 
zgodovini Štajerske je obdelava 
imenjskih cenitev iz 1. 1942 in še 
posebej podrobnejša obdelava iste 
cenitve za Ptujsko polje. Vpogled v 
zemljiško strukturo, dajatve, dohod-
ke in življenje gospoščine Negova v 
17. stol. odkriva dobršen del 
zgodovine Slovanskih goric, Marsi-
kaj zvemo tudi o povezavi Ptuja z 
Varaždinom (trgovska pot - Drava). 
Novodobni Ptuj je predstavljen z 
nacionalnimi problemi, z arliivskimi 
dokumenti o osvobodilnem gibanju 
v ptujskem okraju in s spremem-
bami v strukturi prebivalstva v 
občini Ptuj. Pomemben je prispevek 
za zgodovino Strnišča (NOB) in 
Kidričevega (TGA). 

Fevdalna arhitektura na ozemlju 
ptujske občine je že marsikje 
propadla ali je bila prezidana, v 
zborniku še vedno stoji in je 

dokumentirana. Ptuj je en sam 
spomenik, vendar ima na stenah in v 
ulicah reliefe in spomenike, ki 
govore o naročnikih (ekonomska 
moč) in o izrazni moči avtorjev. 
Naši baročni mojstri so delali celo 
na sosednjem Hrvaškem. 

Bogato in občuteno umetniško 
snovanje se skriva tudi v notranjosti 
nekaterih stavb, (predvsem sakralnih 
- kelihi, moštrance . ./.) Ptuj jc bil 
mnogokrat upodobljen (eden od 
mnogili je Alois Kasimir). Pestrost 
in zmožnost izražanja se kaže v 
vurberškem reliefu (1575) norcev in 
glumačev. Razprava o halooški 
žvegli in sestave o vinogradništvu v 
Halozali sta posrečen zaključek 
zbornika. 

Ptujski zbornik govori vsakemu 
posamezniku to. kar ga zanima, kar 
mu je všeč, kar pozna. Pričujoči 
sestavek je informacija in kratka 
predstavitev člankov. 

Kristina Samperl 

Anton Dikov-
klavirski recital 

V okviru bogatega programa HI. 
ptujskih kulturnih srečanj, ki se 
bodo začele 8. avgusta, bo med 
številnimi gosti nastopil s klavirskim 
recitalom tudi Anton Dikov. Svoj 
bogat klavirski izraz je začel 
izpolnjevati že * s sedmimi leti. 
Končal jc bolgarski državni konser-
vatorij in nadaljeval z glasbenim 
izobraževanjem šc pri Nadji Boulon-
ger v Franciji, Arturu Rubinsteinu 
in Robertu Casadcnsu. S svojimi 
kvalitetnimi recitali je navdušil 
ljubitelje klavirskih recitalov v 
številnih državah: Franciji, Italiji, 
obeh Nemčijah, Češkoslovaški, 
Madžarski, Poljski, Av,striji, Belgiji, 
Nizozemski, Luksemburgu, Romu-
niji, Braziliji, Libanonu, Kubi, Švici 
in Turčiji. Posnel je že štiri plošče. 
Za svoja izvajanja pa si je pridobil 
številne mednarodne napade, tako 
nagrado Ferenc Liszt 1956 v 
Budimpešti, Harriet Cohen 1960 v 
Londonu, leta 1962 v Rio dc 
Janiero in nagrado Margerite Long 
leta 1963 v Parizu. Igral bo dela 
Lud\viga van Beethovna, Igoija 
Stravinskega in Sergeja Prokofjeva. 
O točnem datumu njegovega 
nastopa bomo še poročali. 

MG 

V soboto se je z nekoliko manjšo 
svečanostjo končal 22. puljski 
festival domačega filma. 2e pred 
začetkom festivala, ki je bil nadvse 
bogat in svečan, je nekaj škripalo in 
niti ta slovesen začetek, priložnost-
ni govori, ognjemet, niso ,,škripan-
ja" v jugoslovanskem filmu prepre 
čili. Kot je splošno znano, je 
letošnja filmska bera bila neka-
kovostna, premalo sodobna in 
skromna. Filme, bilo jih je 16, so 
vrteli v informativnem in festival-
skem programu. Slovensko kine-
matografijo so zastopali filmi Strah 
M. Klopčiča, Pomladni veter R. 
Ranfla, Čudoviti prah M. Ljubiča in 
povest o dobrih ljudeh F. Štiglica. 

Zdaj, ko je festivala konec, lahko 
po prebranem in videnem rečemo, 
da je jugoslovanska filmska ustvar-
jalnost v letošnjem letu bila zelo 
povprečna. Bilo je nekaj filmov, ki 
niso sodili na festival in niti ne so-
dijo v naše kinematografe. Jugo-
slovanski film je v krizi, v krizi mor-
da zato, ker je nesodoben, nekriti-
čen. Naj bo tako ali drugače, na-
grade so kljub vsemu podelili. Zlato 
areno je prejel film Hiša, režiserja 
Bogdana Žižiča, srebrno areno film 
Prezimovanje v Jakobsfeidu, reži-
serja Brapka Bauerja, bronasto 
areno pa je prejel slovenski film Po-
vest o dobrih ljudeh, režiserja Fran-
ceta Stiglica. Zlato areno za režijo 
je prejel Matjaž Klopčič za film 
Strah, najboljši igralec letošnjega 
Pulja je Ljuba Tadič, zlata igralka 
pa Jagoda Kaloper. Med nagra-
jenimi so tudi slovenski igralci Olga 
Kacjanova (srebro), Angelca Hle-
betova (bron) in Silvij Božič, ki je 
prejel posebno pohvalo festivala. 

z. kodrič 

F.B. 

Vojna in zločini 
(Odlomki iz spominov Ptujčana) 

(80) 

Takratni režim na Hrvaškem je bil brez 
Usmiljenja napram vsem, ki smo bili kakorsibodi 
gestapu napoti. Nisem se mogel znebiti očitka, 
^a nisem morda s svojim namenom pahnil 
neznane dobrotnice v neprijetnosti . . . 

Vlak se je res zadržal v Zagrebu dolgo časa in 
"pam, da je tudi ta okolnost dobro služila 
^maritanki v zagati, v katero sem jo nehote 
spravil. Ko smo čez tri dni prispeli na določeno 
mesto v Šumadiji in so nas gestapovci s klicanjem 
preštevali, so ugotovili, da jih je po poti mnogo 
Zmanjkalo. Se tekom vojne in po vrnitvi v 
"lomače kraje sem zvedel za nekatere, ki jim je 
fes že v Zagrebu uspelo izviti se iz zlokobnih 
Krempljev. Torej nisem b i l ' sam, ki jc skušal 
tvegati. 

Ker sva bila z zdravnikom in njegovo ženo 
sama v kupeju, smo se sicer previdno, a vendar o 
vsem dokaj podrobno pomenili. In tako sem jima 
zaupal, da imam resen namen pobegniti, čim se 
bo ponudila primerna priložnost. V tem smislu 
sem pobral najnujnejše stvari iz bisage. Kolega je 
obljubil, da bo nekaj vrednejših stvari spravil v 
kovček, če mi bo namen uspel. 

Vozili smo se vso noč. Ponekod hitreje, 
mnogokrat pa smo morali stati in čakati, da so 
švignili mimo vlaki, ki so nas hoteli prehiteti. 
Povsod, kjer smo obstali, je na postajah že čakala 
četica uniformiranih mož, ki so pomagali 
gestapovcem zastražiti naš vlak. Dostikrat so v 
noč odjeknili posamični streli in zaregljale so 
tudi strojnice. Ali po potrebi, ali pa kar tako v 
opozorilo, nismo zvedeli. 

Po polnoči je dež začel pojenjavati. Tu in tam 
se je zavesa oblakov pretrgala in v razpokah so se 
pokazale zvezde, prek katerih je veter podil 
temne oblake. Zdaj tega, zdaj onega je premagala 
utrujenost in pekoče oči so se zalepile in se 
prestrašene zopet odprle, ko se je skozi vagon 
pomikala nadzorna straža. 

TUDI DRUGI POSKUS POBEGA 
NI USPEL 

Ko se je začelo daniti, smo se ustavili v 
velikem križišču - Slavonskem Brodu. Tista noč 

je rodila lepo jutro. Ozračje je bilo po dežju 
izprano. Tajinstveno jutranje svetlikanje na 
vzhodnem nebu je bilo izredno barvitosti, ki seje 
prelivala iz temne sivine v najžlahtnejšo nebesno 
modrino in vse je kmalu zažarelo v prelestni zaiji 
novega dne . . . Ko je kot velika krvavordeča obla 
vstalo sonce in razsvetlilo postajo, so nas preložili 
na dva manjša ozkotirna vlaka. Tako smo prvič 
zvedeU, oziroma uvideli, da bomo nadaljevali 
svoje neznano potovanje proti Sarajevu. 

Na tem križišču smo se zamudili razmeroma 
zelo dolgo. Iz enega transporta sta nastala dva 
približno enako velika. V kupeju seje nenadoma 
v spremstvu stražnika pojavil komandant 
transporta in na kratko pojasnil, da se razdelimo 
na dvoje in da mora en zdravnik v en vlak, drugi 
v drugega. Poslovili smo se in si želeli srečno 
svidenje. 

Na novem vlaku so mi odkazali najmanjši 
kupe ob stranišču z eno samo klopjo. Ceš da naj 
ostanem sam za primer, če bi bilo potrebno koga 
pripeljati zaradi morebitne zdravniške interven-
cije. To je v tedanjih okolnostih že skoraj 
pomenilo neke vrste majhno j^sebkanje. V stiski 
je človek vesel vsake drobtinice. Toliko časa na 
golih tleh seje telo privadilo na trdo posteljo. 

Dalje prihodnjič. 



Dr. Fran Brumen 

OBUPANI BRIVEC 
Kjer danes stoji hranilnično poslopje, na oglu živilskega trga, so nekoč 

čepele stare napol podrte kočurine. V pritožnicije skromni brivec imel svojo 
še bolj skromno brivnico. Opremljena je bila s starinskim pohištvom. Stoli so 
bili že zelo razmajani in okrušeni. Ogledala skrhana in ponekod že brez 
srebrnega namaza, da so bile podobe na njih nepopolne in popačene, kot da 
bi jih naglodale miške. Posebnih okraskov njegova brivnica ni premogla. V 
kotu je viselo razpelo in na čelni strani obvezna slika suverena, ki je 
dokazovala, da j e tudi njegova čumnatajavni lokal. 

Možiček je bil suhljatega in bolj pritlikavega telesa. Obraz mu je bil 
izmučen in oči so že otožno ugašale. Bil pa je zelo vljuden in svojim 
odjemalcem se je klanjal ponižno in pregloboko. Pa, kaj bi tudi, ko pa 
siromaček ni imel pod milim bogom nuditi ničesar drugega, razen svoje 
prijaznosti in delovnih rok. Pri njem smo se strigli vsi tisti, ki smo imeli bolj 
plitke žepe. Delavci, kmetje in seveda študentje. Takrat niso bile povsod 
samoupravno enake cene in bile so nizke, ker še ni bilo javnih brivnic, ki bi s 
svojim storitvami urejale cene na ugledno raven. 

Zaslužek gotovo ni bil obilen, pa bilo je za skromno življenje dovolj. 
Ostal je tudi še kakšen dinar za frakeljček duhteče slivovke aH pelinkovec. 
Sicer pa so ljudje naknadno govorili, da ga ni nikdar preveč popil. Redko so 
ga videvali po gostilnah, navadno je le mimogrede stoje, ob točilnici srknil 
kako malenkost. Kadar ni imel dela, je pošlo njen ob podboju postajal pred 
vhodom v delavnico. Kakor da bi {»nosno užival, kako so mu po hrbtu 
pobinglavali pisani molkasti naveski, ki so viseli do tal in zapirali let 
številnim muham in nedležnemu mrčecu, ki se jc trumoma dvigal s tržnih 
odpadkov na peščenih tleh pred brivnico. Včasih se je tudi malo sprehodil 
med ženicami, ki so na trgu ponujale zelenjavo in sadje. 

Ker je bil m^čken , se mu niti nad najmanjšim odjemalcem ni bilo treba 
sklanjati. Drobčkane ročice so premogle spretne prste, ki so po nekem 
določenem ritmu odpirali in zapirali škaije in kakor kovač po nakovalu, 
pošklepetavali frizerjevo melodijo. Na njegovem obratu je bil vedno eden in 
isti izraz. Nikdar prešernega, nasmeha. Bledo lice je kazalo več potrtosti kot 
pa vedrine. Bil pa je še vedno znotraj mej uravnovešenosti. Kdor je prišel 
okrog sredine predpoldneva, ga je našel, kako je zamišljen stoje žulil suho 
malico enega samega rogljička. 

Svoj posel je opravljal skrbno in dobro. Modnih muhavosti ni poznal in 
vsakojako glavo je ostrigel ^ sVoji starinski navadi. Lase je raje prirezal na 
krajše kot daljše in okrog ušes je pristrigel in obril dokaj visoko. Tako se mu 
je zdelo najbrž najlepše, na vsak način pa za njegov mošnjiček najugodnejše, 
ker tam lasje najbujneje poganjajo. Zelo je priporočal frizuro na krtačo. 

Posebno spreten je bil pri britju. Imel je staro šcfildsko britev, ki je bila 
zelo ozka in izbrušena že do hrbta, a je brila tako nežno, kot da bi kuža 
oblizoval občutljivo kožo. Po njegovem britju se ni koža nikdar vnemala ali 
vzkipevala v prišče. Ker je bil špirit predrag, mu je primešal mentolove 
vodice, ki je hladila in je vendar bilo čutiti, da te ne obdeluje s prazno vodo. 
Radi nujne štedljivosti je obrite dele skromno oprskal, na manjših površinah 
pa je raje samo obrisal z majhnim kosmičem bombaževine, ki jo je malce 
omočil. Pač se je potrudil z ostro krtačo prečesati lasišče, češ krtača je 
boljša kot vse pomade. Tudi tale malenkosti so pripomogle, da je bilo 
njegovo delo najcenejše. 

Tako nas je strigel in bril leta in leta. Ko sem se po dolgem času vrnil iz 
tujine in sem začel opravljati svoj poklic v našem malem mestecu, sem ga 
našel že skrušenega in opešanega. Tudi obraz in izpite oči so izpričevale 
težjo utrujenost in navehčanost. Delal je še vedno, a nekdanja 
redkobesednost se jc skrila v molk. Počasi je izgoreval, kakor sveče v 
njegovem bednem stanovanju. 

Po neki nevihtni spomladanski noči m e j e navsezgodaj prišel poklicat 
dežurni polici.st: „Gospod doktor, že ob zori je prišla neka ženička, k i j e 
prihajala čez železniški most k rani maši, prijavit, da nedaleč od mosta ob 
progi leži obglavljeno truplo. Prosim, pridite na komisijski ogled!" 

Hitro sva odšla na kraj nesreče. Tam stže čakala stražnik in zapisnikar. 
Napisali smo zapisnik približno take vsebine: „Na zahodni strani ob progi, 
nedaleč od železniškega mosta leži obglavljeno moško truplo manjše rasti. 
Znotraj med tračnicami v kotu ob pragu in vzhodni tračnici nekoliko 
zmaličena glava, ki je odrezana visoko pod zatiljem. Nikjer drugod po telesu 
ni videti znakov nasilja. Po obrazu, pa tudi po obleki smo vsi štiije spoznali, 
da je mrlič brivec X. Y. iz našega mesta. Vse okolnosti kažejo, da gre za 
samomor. Zato odredimo prevoz v mrtvašnico." 

Zakrit od noči je tik pred predrveli vlak na tračnico nastavil vrat. V 
trenutku je bilo končano življenje in trpljenje obupanega človeka. Tudi pri 
smrti je štedil in ni kupil ne samokresa, ne strupa. Na mrtvaški list sem 
napisal: „Vzork smrti samomor, vzrok samomora trenutna duševna 
zmedenost." Domači so našli na koščku zavojnega papirja s tresočo roko 
zapisano: „Naveličal sem se, zbogom!" 



Naša arheološka najdišča 
(Nadaljevanje) 

G R A B O N O S K I V R H P R I C B R K V E N J A K U 

Na vzhodni strani cerkvenjaškega vrha pelje cesta proti Vidmu v 
dolini Ščavnice skozi Grabonoški vrh. Tik ob cesti in domačiji 
Anže^evih je ohranjen kos gozda, last Klcmenčičevih iz Ivanjcev, v 
katerem se skriva še dvoje precej velikih antičnih gomil. Ena izmed 
njiju je 2 m visoka in ima vojne brazgotine, ker so vanjo pred koncem 
vojne vkopali strelski rov. Tudi manjša je načeta, ker so po njej že 
brskah za , zakladi". Toda tudi taki kot sta sedaj, sta edini arheološki 
spomenik na Grabonoškem vrhu. Kar jc v njiju nekoč bilo in kar je 
po razkopavanjih ostalo, ne vemo, lahko pa si predstavljamo po 
najdbah v bližnjih, že uničenih gomilah. 

Gozd je namreč poprej segal šc nekoliko dalje proti zaliodu in se 
je tako skoro dotikal Anžcijcve domačije. Domači so ga leta 1953 
pričeli krčiti , da bi okrog hiše razširili obdelano zemljo. Pri tem se 
niso ustavili pred štirimi manjšimi gomilami, ki so ostale izza rimske 
dobe na tem prostoru. Razkopavanje gomil pa ni bilo lahko delo, ker 
so bile v njih tako velike kamnite plošče, da so jih morale dati 
Anželjeve sestre razstrehti, če so hotele izravnati poprejšnja gozdna 
tla. Tako se jc po tem razstrcljevanju nabralo nekaj kupov kamenja 
(na sliki), ki ga j e potem, pripravljenega za prodajo, našel arheolog, ki 
ga je domači učitelj Vlado Lorber po telefonu priklical iz Maribora. 
Vse štiri gomile so bile tedaj že uničene, grobnice v njih razdejane, 
najdbe pa razmetane naokoli. Nekaj so domači shranili sami, nekaj se 
je dalo še pobrati in izkopati iz ostankov grobov. Tako si je bilo kljub 
temu žalostnemu stanju mogoče iz najdb, delov grobov in 

pripovedovanja domačih ustvariti približno podobo o tem nekdanjem 
rimskem pokopališču šestih gomil. Rimski prebivalci Grabonoškcga 
vrha so v bližnjem kamnolomu izklesali velike apnenčaste plošče in 
jih pritovorili na graben, da so svojim mrtvim pripravili poslednja 
domovanja. Ena izmed zanimivosti tega grobišča je bila ta, da so bile 
v grobovih poleg pepela sežganih mrtvecev tudi kosti brez sežiga 
pokopanih. Ker je bil v rimski dobi do 3. stoletja sežig mrtvih 
vsesplošen pojav in so v gomilah pokopana trupla zelo redka, gre na 
Grabonoškem vrhu za posebnost. Tu so namreč pokopavali v gomilah 
še v 4. stoletju, kar se je izkazalo tudi po otetih najdbah. Teh ni bilo 
več veliko - le nekaj črepinj razbitih glinastih posod, ostanki oljne 
svetilke, deh krožnika iz rdeče fine gline ^ terre sigillate, rdečkast 
lonček, bronast novec z nerazpoznavno površino ter bronasta fibula s 
čebulastimi glavicami na križnih krakih. Prav ta poslednja najdba je 
tudi največ prispevala k ugotavljanju starosti grobov in k spoznanju, 
da so v pozni antiki v Slovenskih goricah še živeli romanizirani 
prebivalci, ki so svoje mrtve pokopavali po novi šegi - nesežgane. To 
je bil eden izmed vplivov nove vere, krščanstva, ki je v pozni antiki 
pričenjala zamenjavati dotedanje uradno verovanje v množico 
rimskih božanstev, uspešno pa je izpodrivala tudi orientalsko 
verovanje v nepremagljivega junaka Mitro, čigar svetišča so znana v 
Ptuju in okrog vzhodnega Pohorja. 

Kot marsikod drugod tudi na Grabonoškem vrhu ni sledov o 
domovanjih r imskodobnih prebivalcev. Vsega skupaj šest gomil, od 
tega ena izrazito večja od drugih, nekatere pa opremljene z 
zahtevnejšimi grobnicami, govori za domačijo kakega bogatejšega 
prise^enca, ki je na tem sončnem vrhu obstojala morebiti več kot sto 
let. Ce je bila zidana iz kamna in opeke, bi jo bilo mogoče najti, 
medtem ko ža lesenimi stavbami ni ostalo mnogo. 

Grobišče in najdbe so bile opisane v Arheološkem vestniku 5. 
1954, 325 ss. 

GRADBIŠČE V HALOZAH 

To po grebenih nad Dravo raztreseno naselje je zanimivo že po 
imenu, čeprav arheologi po njegovih vrhih doslej še niso odkrili nič 
gradbišču podobnega. Za sedaj je od tam znana le v krušno peč neke 
domačije vzidana kamnita sekira, o kateri je brez podrobnejših 
podatkov leta 1936 poročal. B. Saria v listu Ptuj arheološke karte 
Jugoslavije. Taka najdba v okolišu Cirkulan, ki same, a tudi drugi 
okoliški kraji, o katerih je že bilo in še bo govora, imajo kamni to 
orodje prebivalcev mlajše kamene dobe, zato ni nič i z j e m n e p in le 
potr juje , da so ti kraji privabih ljudi že zelo zgodaj k prvi naselitvi. 

STANKO PALIC 



Mladi si želijo prosto 

za sestajanje 
Osnovna organizacija ZSMS 

Ijek na območju Slov. Bistrice,; 
gotovo ena najmlajših te vrste 
bistriški občini. Ustanovljena je bj 
letošnjega januarja na pobudo nek) 
posameznikov. Mladi iz Žabljekaj; 
okoliškili naselij so do takrat dt 
lovali v okviru 0 0 ZSMS Laporje,l 
pa je bila za njihovo aktiv« 
vključevanje preveč odmaknjena, 

Nad 60 mladih iz vasi Z a b ^ 
Razgor in Levič seje tako združiloi 
novo 0 0 ZSMS Žabljek. Že j, 
začetku so se dogovorili za nekateu 
pomembnejše obhke dejavnosti, ij 
bodo zajele kar največ mladih iztei 
krajev. Med n^pomembnejše akc| 
so uvrstili potrebo po lastnei 
prostoru za sestajanje, ki ga dosleji 
nimajo, pa se tako ob ugodnejša 
vremenu sestajajo kar na prostem.! 
tem pa je ovirano njihovo delovanj; 
Kljub temu so že do sedaj pripravi 
več srečanj mladih s krajani, kis 
tudi pokazali veliko voljo po skup 
nem sodelovanju pri odpravlanii 
krajevnih problemov, pa tudi ci|e, 
na področju razvoja kulturne dt 
javnosti ter rekreacijskega življeiit 

Mladi člani 0 0 ZSMS Žabljek s 
v času svojega delovanja priredi 
tudi nekaj svečanosti ob pj 
membnejših praznikih. Med njiniist 
posebno pozornost posvetili prazm 
vanju 8. marca, 1. maja in 4.jul|i 
Vse pa so povezali z 30. obletnia 
osvoboditve. Izvedli so tudi neka 
veselic, od katerih čisti dohodek« 
namenili za gradnjo cestne bližnic; 
od Žabljeka do Križnega vrha, kj«; 
je trgovina in sodobnejša ceste 
povezava z kraji v občini in izve: 
nje. Preostali del zbranih sredstp 
dopolnjenih z udarniškim delom, p« 
nameravajo vložiti v izgradnjo last-
nega doma. 

Da bi svoje naloge kar najbolj; 
uresničih, so iz .svoje sredine izvoli 
devetčlansko predsedstvo, ki fi 
sestav^ajo po trije predstavniki ii 
vasi Zab jek , Razgor in Levič. Z; 
predsednika so izvolili Rudija R» 
landa iz Žabljeka. Za uspešnejši 
uresničevanje sprejetega akcijske?; 
programa so se tesno povezali i 
občinsko konferenco ZSMS Slo» 
Bistrica, ki mladim v Žabljeku t 
okolici nudi vso pomoč in podpore 

TELEVIZIJA 
VCIRKOVCIH 

RTV Ljubljana je prejšnji tede' 
posnela desetminutno oddajo c 
delovanju KS Cirkovce ter o samo-
upravn ih in teresnih skupnostili 
tenn je tudi oddaja n a m e n j e n a 
Novinarka RTV Ljubljana Gita Vor-
čina se je pogovarjala s predstav-
-niki družbenopolitičnih o r g a n i z a c 
in s kmeti o gradnji novega Dorna^ 
Cirkovcah, ki so nanizali vso 
blematiko krajevne skupnosti. Sl-
in gradbenega odbora, ki pripravlja 
gradnjo. Ekipo ljubljanske televiz^ 
je, ki pripravlja oddajo ,,Odlo-
čamo" je zanimalo predvsem delo-
vanje splošne delegacije in njen<j 
sodelovanje z občinskimi orga''' 
(interesne skupnosti). Zanimiv" 
oddajo si bomo lahko o g l e d a l i v zS' 
četku septembra letošnjega leta. 



nasa ptsma 
v SANJAH NA MARS! 

Nek večer sem iz radoved-
nosti stekla na travnik. Sedla sem 
v kočijo, v katero so bili vpreženi 
štirje konji, ki so imeli peruti. 
Samo zažvižgala sem, pa so 
vzleteli v zrak. Bližala sem se 
Marsu. Bilo je vse čudno, razni 
glasovi okrog mene. Postajalo me 
je strah. Prispela sem na določeno 
mesto, vstala sem iz kočije in 
gledala naokrog. Nenadoma zagle-
dam kačo, kako se je zvijala. 
Stekla sem dalje, nasproti sta mi 
prišla polž in jež. Polž m e j e prijel 
za roko in me vlekel v svojo 
hišico. Cez nekaj časa pa pride 
neka pošast, pravili so j i Marsovec. 
Odpeljal me je v svoje stanovanje. 
Ponudil mi je torto, čokolado in 
bonbone. Toda jaz nisem mogla 
jesti, kajti torta je bila iz železa, 
čokolada iz lesa, bonboni pa iz 
kamenja. Bila sem zelo utrujena, 
zato so mi Marsovci dali sobo, v 
kateri so bile same pene. Legla 
sem vanje. Nenadoma zaslišim, 
kako so radg ski valovi govorili, da 
se je izgubila deklica. Kdor bi kaj 
vedel o njej, naj sporoči najbligi 
postaji milice. Ko to zaslišim, 
vstanem in se poslovim od Marsov-
cev. Nekaj Marsovcev me je celo 
spreriiljalo do kočije. Za spomin 
pa sem dobila bisere. Sedla sem v 
icočijo in se odpeljala. Čez nekaj 
trenutkov sem zagledala, da mi 
manjka konj. Videla sem ga, ko je 
letel po zraku. Vpregla sem ga v 
kočijo in se odpeljala dalje. Dva 
konja sta mi odtrgala kolo, voz se 
je prelomil, jaz pa sem ležala ob 
svoji postelji. 

Verica Šimenko, 
6. b, OŠ Mark ovci 

FILM, KI GA NE BOM 
NIKOLI POZABIL 

(Peterka iz višav) 

Film, ki smo si ga ogledali v 
okviru filma tedna, pripoveduje o 
petih sovjetskih vojakih, ki so se 
prebili v sovražnikovo zaledje, z 
nalogo ugotoviti, kakšno novo 
oroge za boj proti Sovjetom so 
odkrili Nemci. Sumili so o novem 
kemičnem orožju. 

Sovjeti so bili preoblečeni v 
nemšške uniforme. Skupina se je 
ustavila na hribu nad železnico, 
kjer bi morala biti obveščevalna 
skupina, toda Nemci so jo že prej 
odkrili in člane pomorili. Potem 
sta se dva Sovjeta - Nemca 
odpravila k načelniku postaje, ki 
je bil tudi obveščevalec. Njihovo 
geslo je bilo „oprostite, ura se mi 
je pokvarila" in odgovor „ročna 
ali žepna". Ugotovila sta tudi, da 
so Nemci tudi postojenačelnika 
odpeljali. Edina rešitev je bila 
blagajničarka kina, ki jima je 
sporočila, da ve za skrivališče 
orožja le mlinar. Sovjetski vojak, 
l̂ i je bil preoblečen v Nemškega 
oficirja, se je z nemškim oficirjem 
peljal aretirat blagajničarko. Ko 
sta se peljala po mostu je Rus 
nalašč vrgel kapo ven. Ko si je šel 
ponjo, je za njo skril samokres in 
nemškega oficiija ubil ter vrgel z 
mostu. Z avtom se je odpeljal po 
blagajničarko, s katero sta se 
odpeljala k mUnaiju. Mlinar je 

p o v e d a l , da je oroge ^ r i t o v 

samostanu. Zavetje so našli pri 
nekem premožnem kmetu. Neke-
ga dne je prišel s patmljo 
polkovnik v goste kmetu. Rusi so 
ujeh polkovnika ter se z njim in 
njegovim avtom odpeljali k brodu, 
da bi prekoračih reko. Polkovnik 
je s pritiskom Rusov povedal 
geslo, da so se varno odpeljaU. 
Polkovnika so z avtom vred 
sežgali. Potem so se vrnili k 
kozolcu pa jih^ je videl ter šel 
povedat Nemcem. Toda na srečo 
so ga videli. ' Dva sta ostala v 
kozolcu, trije pa so odšli k 
samostanu. Tovornjak Nemcev se 
je odpravil po Ruse. Medtem so 
Rusi prišli k samostanu ter vdrli 
vanj. Dva sta zadržala Nemce, 
eden pa je prinesel skrito orožje, 
toda med potjo ga je zadelo in je 
komaj predal orožje. Ostala dva v 
skednju sta se rešila ter ubila tudi 
izdajalca. 

Tako so srečno predali orožje z 
eno žrtvijo, 

Andrej Jug, 
7. b, OŠ Poljčanč 

PO POTEH NOB 
V NAŠI OBČINI 

V nedeljo, 18. maja smo se 
odpeljah na izlet, da bi si ogledali 
spomenike NOB v naši občini. 
Ogledali smo si samo nekaj 
spomenikov. 

Ob 7. uri smo se odpeljali izpred 
železniške postaje proti Makolam. 
Zanimanje za ta izlet je bilo 
veliko, saj se ga je udeležilo 75 
izletnikov. Ustavili smo se najprej 
na Sagadinovi domačiji. Tam smo 
si ogledaU spomenik, ki je 
postavljen v spomin 7 žrtvam. V 
tej domačiji je še danes bunker, v 
katerem je bila med vojno 
partizanska bolnišnica. Bolnišnica 
je bila izdana in le enemu se je 
posrečilo pobegniti. Ker se 
partizani niso vdali, so Nemci 
sežgah hišo in partizani, bilo jih je 
sedem, so zgoreli s hišo vred. 
Notranjosti hiše, v kateri je 
spominska soba, si nismo mogli 
ogledati, ker nismo dobili ključa 
od vrat. Potem smo se odpeljah 
skozi Sp. Polskavo, kjer je rojen 
Anton Ingolič. V Zg. Polskavi smo 
si ogledah spomenik 30. talcem, ki 
so jih ustrehU za poljčanskega 
župana Kuglerja in makolskega 
veljaka Mohoriča, ki soju ustrelili 
partizani. Ustrehti bi jih morah v 
Poljčanah 10 in v Makolah 20, ker 
pa je prišlo do bombnega napada, 
so jih ustrehli kar v gozdu. Od tod 
smo se odpeljah na Osankarico, 
kjer smo si ogledah bojišče 
pohorskega bataljona piri Treh 
žebljih. Potem smo se peljah skozi 
Pesek na Roglo, kjer smo imeli 
prosto. Fantje so igrali nogomet, 
drugi pa smo šli na razgledni stolp 
na Rogli. Ker pa je bilo nekoliko 
oblačno, je bil razgled bolj slab. 
Domov smo se vrnili prek Zreč in 
Slov. Konjic. Od tam smo videli s 
ceste tudi gradove. Ogledali smo si 
tudi tunel na odcepu nove ceste 
Hoče-Leveč. Domov smo se vrnili 
okoli 7. ure zvečer. 

Izlet je bil lep in poučen, s^ 
smo shšali veliko o naši NOB. 

Selma Krivec, 
7. b, OŠ Poljčane 

Haloške pevke 
in godci v Zagrebu 

SKUPINA PEVK IZ VELIKE VARNICE IN LJUDSKA GODVA 
IZ PODLEHNIKA SO NASTOPILI NA 10. JUBILEJNEM 

MEDNARODNEM FESTIVALU FOLKLORE V ZAGREBU. 

Pevke in godci iz Haloz, ki so jih 
odkrili sodclavci Glasbeno narodo-
pisne sekcije pri SAZU v Ljubljani, 
so se udeležili že več nastopov na 
raznih festivalih. Prvi tak nastop so 
doživeli na našem Jadranu v Kopru, 
kamor jih je povabila Obalna 
turistična zveza. Drugi nastop so 
pevke in godci imeli v Cclovcu v 
Koncertni iiiši avstrijskega radia. 
Kot tretji njihov nastop jc bil na 
prireditvi „Srcčanje z ljudskimi 
pevci, godci in plesalci" v Ribnici na 
Dolenjskem. 

Na priporočilo glasbenih strokov-
njakov za ljudsko glasbo in petje so 
nastopajoči dobih vabilo RTV, kjer 
so jih posneli. Pevke so jim zapele 
več starih pesmi, ki so drugod že 
davno pozabljene. Te pesmi pa 
lahko shšimo ob petkih v oddaji 
„Jugoslovanska narodna glasba" in v 

ciklusu oddaj »Slovenska zemlje v 
pesmi in besedi". 

Mnoge zanima predvsem, kaj te 
preproste ženske pojo. Na festivalih 
pridejo v prvi vrsti v poštev 
najstarejše balade, kot je balada 
„Sestrica gor vstani, na pašo boš 
šla" in „Šla bom na goro visoko". 
Prva pesem je balada o vragovi 
nevesti, druga pesem je pa lirska o 
nesrečni ljubezni. 

Pevke pojo na starinski, štiriglasni 
način, ki je drugod že davno izumrl. 
Pri tem petju se »glasovi ubirajo po 
ljudskem pravilu, ki je v nasprotju s 
šolsko harmonijo, zveni pa posebno 
očarljivo. Godec iz Podlehnika, 
oziroma iz Jablovca igra na orglice, 
ki si jih je sam izdelal in je tudi 
zadnji izdelovalec orglic iz trstike v 
Halozah. Oba godca igrata ljudske 
melodije pesmi, ki so si jih pastriji 
prepevah na paši, le žveglašu so bolj 
priljublene koračnice. 

Ko so pevke letos ponovno prejele 
vabilo za nastop za 10. jubilejni 
mednarodni festival folklore v 
Zagrebu, so se rade volje odzvale. V 
skromnih domačih haloških oblačil-
ih so morale brez obotavljanja v 
parado med ostale nastopajoče. 

Tudi naše pevke in posebej godca, 
so dobili svoje zastave, da so ,se 
uvrstil; nicd ogromno množico v 
povorki 2.700 nastopajočih v 
najrazličnejših pisanih narodnih 
nošah in narodnosti, ki se je iz Trga 
republike razlila po ulicah Zagreba 
in s tem naznanila začetek festivala. 

24. julija je avto iz Zagreba 
ponovno prišel po pevke, godca sta 
pa nastopila dan prej. Kot sem 
izvedela, sta se dobro odrezala. 
Koncertna dvorana Vatroslava Li-
sinskega v Zagrebu, kjer so pevke 
tudi nastopile, je zgrajena v 
modernem slogu, zato je pe^e pevk 
izredno lepo zvenelo. 

Po končanem nastopu so pevke 
prejele še majhno zastavico, plaketo, 
značke, knjige in vsaka pevka 
posebno zahvalnico za sodelovanje. 

Vesele nad uspehom in preseneče-
ne so prepevale ves čas vožnje nazaj 
prek Maclja do Velike Varnice. 
Seveda so tokrat prepevale bolj 
sproščeno. 

Na romatničnih haloških hribč-
kih, kjer so te naše pevke in godci 
doma, še ni shšati dosti ropota 
motorjev, zato ni čudno, da se še 
tod sliši petje in glasba starih 
ljudskih glasbil, ki še danes tu in 
tam spremljajo haloškega človeka 
med trdim delom in zabavo. Tod so 
še ostale ohranjene viže najstarej šili 
ljudskih pesmi, ki opevajo delo, 
življenje in o drugih dogodkih na 
hrski d i na romantični način in nas 
tako spominjajo na nekdanji način 
življenja. 

Zato so nastopi takih nosilcev 
stare kulture izredno važni, da se 
tisto blago narodne kulture, ki še 
kje obstaja, sveto čuva in dalje 
razvija. Ostati mora stalno ogledalo 
tistega, kar je v narodni kulturi in 
nepotvorjeno in da se to pokaže na 
izvirni način. 

Na takih nastopih pa morajo 
sodelovati le tisti, ki so resnični 
nosilci dotične narodne tradicije 
kulture. 



NOGOMET 

D R A V A : M E R C A T O R 0 : 0 
V soboto je bila na stadionu Dra-

va prijateljska trening tekma med 
novim drugoligašem Mercatorjem, 
ki je v prvem delu nastopil v naj-
močnejši postavi. Drava je nasto-
pila precej oslabljena, saj so manj-
kali nekateri standardni igralci, ki 
so še vedno na dopustih. Kljub te-
mu pa so domačini delali gostom 
večje preglavice, saj se je moral 
znani vratar Sirkovič nekajkrat 
pošteno potruditi, da žoga ni odšla 
v mrežo. 

V drugem delu pa so tako gostje 
kot domači zamenjali vse rezerv/ne 
igralce, ki pa so prav tako pokazali 
povprečen nogomet, prikazana pa 
je bila večja borbenost za afirmacijo 
mlajših. 

Pred 150 gledalci je dobro sodil 
Ščurič iz Kidričevega. Zupane 

Republiško atletsko 
prvenstvo 
za članice 

(Prstecu dva naslova) 

V soboto in nedeljo, 2. in 
3.8.1975 je bilo v Ljubljani v orga-
nizaciji AZS republiško prvenstvov 
atletiki za seniore in seniorke. 
Udeležilo se ga je 15 klubov z okoli 
230 tekmovalci iz vseh večjih krajev 
Slovenije. 

Sodelovali so tudi atleti TVD 
Partizan Ptuj in se kar dobro odre-
zali. Največji uspeh izmed Ptuj-
čanov je ponovno dosegel Miki Pr-
stec, ki je zmagal v teku na 400 m 
in 200 m. Soliden je bil tudi v skoku 
v daljavo z osvojenim četrtim mes-
tom. Tu mu je le za las ušla bronas-
ta kolajna. 

Ženskea štafeta v postavi VrabI, 
Cestnik, Šolar in Fras pa je v kate-
goriji 4 X 400 m osvojila srebrno 
kolajno. Ce upoštevamo, da so tri 
tekačice še mladinke, je to viden 
uspeh teh mladih tekmovalk. Bro-
nasto kolajno v štafeti 4 x 400 m so 
osvojili tudi moški iz Ptuja. _ 

Soliden je bil tudi Boris Žohar, ki 
je v teku na 800 m osvojil dobro če-
trto mesto. Nežika VrabI je bila v 
teku na 1500 m peta, v teku na 800 
m pa prav tako peta. Cvetka Fras 
pa na 1500 m šesta. 

Alenka Šolar, čeprav skoraj pio-
nirka, se je v teku na 600 m uvrstila 
v finale in osvojila šesto mesto. 

Šesta je bila v metu diska tudi 
Irena Petek. Ženska štafeta Ptuja 4 
X 100 m pa je pristala na četrtem 
mestu. 

Republiško prvenstvo za čjanein 
članice je bilo za Ptujčane vs^akor 
uspešno, predvsem če upošte-
vamo slabe materialne pogoje, v 
katerih se razvija ptujska atletika. 

OP 

PADALSTVO 

Ptujčani odlični drugi 
Na republiškem padalskem 

prvenstvu v figurativnih skokih so 
se izkazali tekmovalci Aero kluba 
Ptuj, ki so v skupni uvrstitvi zasedli 
odlično drugo mesto. Zmagale so 
ALC Lesce. Najbolje uvrščeni Ptuj-
čan je bil tekmovalec Petrovič. 

-anc 

„Al i se spomnite lepe Nives, ^ 
katero smo bili vsi zatrapani? No, 
postala je nioja žena!" 



Člansko prvenstvo SRS 
v jubilejnem letu šahovskega 

jrjštva IZdiRA Ptuj - 40 oblet-
nice, bo v Ptuju XXV. republiško 
Lhovsko prvenstvo. Tekmovanje 
Ijood 6. do 23. avgusta t.l. v dvo-
ĝfii Franca Krambergerja na 

QrrTioški cesti s pričetkom dnevno 
ob 16. uri. 

Svečana otvoritev bo v četrtek 
ot, 15. uri v nadaljevanju pa pri-
jetek I. kola. Pokrovitelj tekmo-
vanja je trgovsko podjetje IZBIRA 
Ptuj. Organizacijski komite sestav-

ljajo: predsednik tekmovanja Kne-
ževič ing. Milan, častni predsednik 
Bruno Valentin, glavni sodnik Jan-
ko Bohak, pomočnika Martin Maj-
cenovič in Milan Seruga, turnirski 
zdravnik Ante dr. Mileta. 

Zmagovalec osvoji naslov prvaka 
v šahu za leto 1975, prejme spo-
minski p'okal in nagrado, ob enem 
pa si pridobi pravico nastopa na 
šampionatu Jugoslavije. 6 najbolje 
utrščenih si pridobi pravico" nas-
topa na prvenstvu v šahu leta 1976. 
Za osvojitev naslova mojstrskega 
kandidata ali za potrditev istega 
mora tekmovalec osvojiti najmanj 8 
točk. 

Na turnirju nastopajo: med-
narodni mojster Stojan Puc, mojst-
ra Ivan Lešnik in Jože Šiška, moj--
strski kandidati Peter Kranjc, Go-
razd Klemenčič, Janez Podkrajšek,. 
Franc Sorčnik, Milan Pisar, Marjan 
Slak, Anton Praznik, Ivo Mihevc, 
Leopold Galle, prvokategornikl 
Tudomir Marjan Semrl , ' Boris 
Matjašič, Danilo Polajžar ter dru-
gokategornik Tugomir Godec. Ja-
nez Podkrajšek nastopa tokrat če-
trtič, mladi tekmovalec Danilo Po-
lajžar pa si je priboril to pravico na 
nedavnem prvenstvu za mladince, 
ker je v Mariboru osvojil II. mesto. 

Ljubitelje šaha vabimo, da si to 
tekmovanje ogledajo. 

Zupane 

USPEH 
TATJANE VAVPOTIC 
Končano je republiško šahovsko 

prvenstvo SRS za članice, kjer je 
nastopila tudi članica šahovskega 
toa IZBIRA Ptuj Tatjana Vau-
potič. Tekmovanje je bilo v odlični 
organizaciji šahovskega kluba Mur-
ska Sobota, kjer je nastopilo 20 
teknnovalk in je v končni uvrstitvi 
mlada nadarjena Tatjana dosegla 
odlično uvrstitev. Od 9 odigranih 
oartij je osvojila 5 točk ter s tem deli 
1, do9. mesto. 

Tekmovanje se je odvijalo po švi-
carskem sistemu. Tatjana je bila 
najnnlajša udeleženka, za seboj je 
pustila tudi nekatere mojstrske 
kandidatke, sama pa je s tem uspe-
hom osvojila II. kategorijo. 

MOTO KROS 

Šegula, Lacko in Štrafela odlični 
Na IV. dirki za državno prvenstvo 

vmotokrosu v kategoriji 250 ccm v 
I. in II. ligi je nastopilo 48 najboljših 
lugoslovanskih tekmovalcev kjer so 
Drikazali odlično vožnjo ptujski tek- • 
movalci, ki so dosegli naslednje: 
v I. ligi je Peter Šegula pričel 
odlično, žal pa se mu je sredi 
vožnje zataknilo in je do konca 
vožnje dosegel V. mesto. V drugi 
dirki pa je z odlično vožnjo uspel in 
zasedel II. mesto. V skupni uvrstitvi 
je bil tretji. Zmagal je Šoštarič iz 

Karlovca, pred Frasom iz Orehove 
vasi,'Šegulom iz Ptuja id. 

Lacko in J. Strafela sta nastopila 
v nacionalnem razredu - II. liga, 
kjer je Lacko v prvi in drugi vožnji 
bil v odlični poziciji, žal pa je krog 
pred koncenri prve dirke moral za-
radi okvare odstopiti, v drugi dirki 
pa je bil drugi. V končni uvrstitvi je 
dosegel IV. mesto, Štrafela, ki je 
čez noč prešel na višjo-težjo 
kategorijo (vozil je moped) je dose-
gel svoje prve točke v prvi vožnji, 

se je uvrstil na 8. mesto, v drugi 
vožnji pa je bil enajsti, v skupni 
uvrstitvi pa je zasedel 12. mesto. V 
ekipni uvrstitvi je zmagala Orehova 
vas 58 točk, Karlovac 48, Tržič 32, 
Ptuj 30, Kranj 22, itd. 

Po štirih dirkah je Šegula v inter-
nacionalnem razredu na III. mestu, 
v nacionalnem razredu je Lacko na 
V. mestu, ekipa A M D Ptuj pa na 
odličnem IV. mestu. 

Zupane 



osebna kromka 
RODILE SO: 
Matilda Zorko, Moškanjci n. h. — 

Sergeja; Marija Kukec, Muretinci 5 
- Zdravka; Helena Vidovič , Janški 
vrh 38 - dečka; Martina Matjašič, 
Rucmanci 63 - Milana; Daniela 
Palijan, Trnovec 17 - deklico; 
Kristina Kostanjevec, Borovci 21 -
dečka; Marija Žaler, Ptuj, Volkmer-
jeva 11 - deklico; Alojzija Vajdič, 

Trnovska vas 41 — dečka; Jožica 
Šmigoc, Ptuj, Žgečeva 10 - dečka; 
Sonja Vreže, Kidričevo 1 — deklico; 
Danica Roškar, Mezgovci 8 2 / a -
deklico; Nadja Požek, Ptuj, Sloven-
ski trg 3 - Petro; Ljudmila Milošič, 
Belavsek 43 - deklico; Elizabeta 
Cvetko, Dornava 4 4 — Ivana; Marta 
Kirbiš, Gerečja vas 55 - Natašo; 
Alojzija Petek, Dornava 139 -

Bernarda; Jožefa Tet ičkov ič , Hra-
stovec 5 — dečka; Marjana Polanič, 
Ptuj, Kvedrova 2 — Lilijano; Ana 
Stojanovič, Zgornja Hajdina 102 -
Petro; Silva Žalar, Veliki Brebrovnik 
13 - Bojano; Neža Mucan, Ptuj, 
Ilčeva 9 - Roberta; Terezija 
Svenšek, Pacinje 36 - Mirana; 
Štefka Ozmec, Tibolci 54 - dečka; 
Anica Fras, Ločki vrh 17 - deklico; 
Zvonka Milošič, Muretinci 4 4 / a — 
Alenko; Zdenka Šohar, Zgornja 
Hajdina 202 - Andreja; Martina 
Kolar, Stanečka vas 3 - dečka; 
Mimika Lah, Pongrce 8 - deklico; 
Jožica Unuk, Gorišnica 100 -
deklico; Rozalija Gornjec, Rotman 
— dečka. 

POROKE: 
Ignac Bezjak, Nova vas .pri 

Markovcih 51 in Angela Čuš, 
Moškanjci 57; Adolf Zajec, Spodnji 
Velovlak 50 in Emilijana Žemljic, 
Tomaž pri Ormožu 32; Franc 
Polanec, Ptuj, Krempljeva 6 in 
Zlatka Novak, Ptuj, Krempljeva 6; 
Milan Štalcer, Orešje, Cesta kurirjev 
NOV 35 in Vera Mere, Orešje, Cesta 
kurirjevsNOV 35; Zdravko Bauman, 
Središče ob Dravi 142 in Renata 
Šmigoc, Rabelčja vas, Prešernova 1; 
Anton Gajser, Dolena 6 in Jerica 
Kopše, Stanošina 18; Viktor 
Ivančič, Placerovi 16 in Adela Birca, 
Kobljeglava 18; Jožef Emeršič, 
Miklavž na Dravskem polju. Dolga 
ulica 29 in Marija Trafela, Miklavž 
na Dravskem polju, Dolga ulica 29; 
Slobodan Lukič, Ptuj^ Kvedrova i" 
Angela Paveo, Sedlasek 5; Franc 
Vršič, ^ Trnovska vas 9 in Marija 
Ivančič, Trnovska vas 6; Franc 
Zebec, Medvedce 29 in Marijana 
Balaško, Dubavački breg 59, 
Koprivnica; Janez Arzena, Zgorn|a 
Pristava 26 in Ivana Zemljaric, 
Markovci 31; Otmar Gajš, Spodnjs 
Sveča 3 in Pavlina Galun, Spodnja 
Sveča 4. 

UMRLI SO: 
Ljudmila Bombek, roj. Robic 

192 3, Budina 34, umrla 3. avgust« 
1975; Branko Krsnik, roj. 1936, 
Krapina, Ulica Ante Kovačiča 
umri 3. avgusta 1975; Jožef 
Kmetec, roj, 1928 , Strmec pf 
Leskovcu 15, umrl 3. avgusta 1975. 



ČETRTEK, 7. avgusta: 16,00 -
Poročila in obvestila; 16,10 - Na da-
Mšnji dan pred 30 leti; 16,15 - Plesni 
in zabavni orkestri; 16,30 - Reklame 
Jzvočnimi signali; 16,35 - Pionirji na 
[oiitnicah; 17,00 - Novice in zanimi-
vosti; 17,05 - Predstavljamo vam 
izobraževalno skupnost Ptuj; 17,20 -
Lahka orkestralna glasba; 17,30 -
M začetkom ptujskih kulturnih sre-
N ; 17,45 - Operne in filmske 
lelodije. 

PETEK, 8. avgusta: 16,00 - Poro-
dila m obvestila; 16,10 - Na današnji 
lian pred 30 leti; 16,20 - Zabavna 
tebe; 16,30 - Radijska univerza -
"foci zdomcev; 16,40 - Novosti iz 
Sramofonskih hiš; 17,00 - Mladi v 
'sntorialnih enotah; 17,30 - Prisluh-
nite, izberite. 

SOBOTA, 9. avgusta: 16,00 -
Napoved sporeda in poročila; 16,10 

Neposredni prenos odprtja novega 
;;<V oddajnika; 16,30 - Na današnji 

pred 30 leti; 16,40 - Čestitke za 
"aznik občine Ptuj; 17,00 - V sobo-

Popoldne — zabavna in popularna 

glasba, nasveti za gospodinje, humo-
reska, spored v prihodnjem tednu. 

NEDELJA, 10. avgusta: 11,00 -
Tedenski pregled poročil in obvestila; 
11,20 - Domača zabavna glasba; 
11,30 - Praznovanje praznika občine 
Ptuj; 11,45 - Kmetijska oddaja; 12,00 
- Reklame z zvočnimi signali; 12,05 
- Čestitke poslušalcev. 

PONEDELJEK, 11. avgusta: 16,00 
- Poročila in obvestila; 16,10 -
Urejajmo naše okolje; 16,15 — Z ved-
rimi ritmi v novi teden; 16,30 — Re-
portaža z državnega prvenstva v kar-
tingu; 16,45 - Reklame in domača 
zabavna glasba; 17,00 - Novice in 
zanimivosti; 17,05 - Vprašanje dele-
gatov; 17,15 - S pevci popevk in 
zborovska glasba. 

TOREK, 12. avgusta: 16,00 -
Poročila in obvestila; 16,10 - Urejaj-
mo naše okolje; 16,15 - Zabavna 
glasba; 16,30 - Na obisku v RTC 
Ptuj; 16,45 — Reklame in domača za-
bavna glasba; 17,00 - Novice in 
zanimivosti; 17,05 - Delavec v kolek-
tivu - Zaščita Kidričevo; 17,30 - Kar 
ste izbrali, predvajamo. 

V ostalem času prenašamo prvi 
program radia Ljubljana. 

iiifio 

^OVENSKA BISTRICA: 

2. in 3. avgusta francoski 
J^olovski film »NASLEDNIK"; 

ob 17 .30 in 2 0 . 0 0 uri. 6. 
f j - ameriški ljubezenski f i lm 
j^i-ETJE 42"; predstava ob 2 0 . 0 0 
h. ' - HI 10. italijanski vvestern 
L ^ ^ S MENI, JUTRI TEBI"; 
,"WSk5v« 87230 in 2 0 . 0 0 uri. 13. 
ir. ameriška akcijska drama 
JVUiTNI UBIJALEC"; predstava 
'20-.OO url 

LJUTOMER: 
Dne 2. 8. ob 2 0 uri in 3. 8. ob 

15 .30 , 17.45 in 2 0 uri ameriški 
barvni film - drama STRAŠILO 
(Prikazan na festu 1974) . 6. in 7. 8. 
ob 20 . uri ruski vojni barvni film v 
CS KOMANDIR S R E Č N E „ŠTU-
KE". 9. 8. ob 20. uri in 10. 8. ob 
15.30, 17.45 in 20. uri angleški 
kriminalni film ŠAKAL. 13. in 4. 8. 
ob 20. uri italijanski kriminalni 
barvni film PO UKAZU POD-
ZEMLJA. 

BSlTEiagfe 



PODLEHNIK 

USPELO MEDOBČINSKO RIBIŠKO 
TEKMOVANJE 

v okviru prireditev za letošnji občinski praznik — 8. avgust pripravljeno 
medobčinsko ribiško tekmovanje in tekmovanje pododborov 3.8.1975 do-
poldne na ribniku v Podlehniku je uspelo glede na udeležbo do 200 ribičev 
- članov, mladincev in pionirjev, ker sta se izredno potrudili Zveza ribiških 
družin Ptuj ter Ribiška družina Ptuj, da je bilo vse organizacijsko in teh-
nično nared. Vsemu pa je odlično služilo še lepo vreme, da so se tudi gle-
dalci vnetih ribičev v prijetnem turističnem haloškem ambientu dobro 
počutili. 

Tekmovanje se je začelo ob 8. un, trajalo pa do 11. ure. Ribiči, člani, 
mladinci in pionirji, vsi dobro opremljeni in pripravljeni na tekmovanje, so 
se razvrstili po obrežju velikega podlehniškega ribnika, za njimi pa sodniki, 
ki so z veseljem zabeležili vsako ujeto ribo in ribico tekmovalcev. Bogdan 
Petek iz Ptuja, član RD Ptuj je imel tokrat srečen prijem, saj je hitro naštel 
10,' 15, 20 in več rib in ribic in si tako nabral tudi največ tj. 165 točk ter 
dosegel med člani tudi prvo mesto. Sledili so mu še Viktor Hostnik, Milan 
Modic, Franc Vtič ter Martin Galun z manj točkami. Med mladinci pa seje 
izkazal Dušan Horvat iz Ptuja s 155 točkami, za njim pa so bili Franc 
Božičnik, Slavko Toplak, Milan Matjašič in Janez Fišer. Med pionirji pa je 
zmagal z 80 točkami Zvonko Brumen, sledili pa so mu še Franc Dobnik, 
Milan BigerI, Marjan Humar in Darko Jurgec. 

Pokale ZRD Ptuj so odnesli tokrat člani RD Ptuj (270), RD Majšperk 
(175) in RD Ormož (125 točk). Pokali za mladince so pripadli RD Majšperk, 
RD Ormož in RD Ptuj. Prehodne pokale za pododbore pa so dobili člani 
RD Videm II (145), Videm I (125) in Markovci (100 točk), mladinci pa iz RD 
Ptuj (255), Markovci (130) in Hajdina (95 točk). 

Razdeljene so bile tudi praktične nagrade za člane, mladince in pionirje. 
Vsem prejemnikom pokalov in nagrad so zbrani pri ribiškem domu z vesel-
jem zaploskali, ansambel Jože Kobler iz Maribora pa je zaigral potem nekaj 
prav okroglih za dopoldnevno in popoldnevno razpoloženje na pikniku. 

J. V. 

Vinku Dreu in drugih 33 sodnikov je pridno zapisovalo vsako 
ulovljeno ribo na kartone tekmovalcev. 

EKSPLOZIJA V OPEKARNI PRAGERSKO 
Ta teden je v opekarni Pragersko 

eksplozija poškodovala vakuumski 
agregat pri stroju za proizvodnjo 
glinopora. Stroj je eksplodiral iz do 
sedaj še neznanega vzroka in tako 
preprečil nadaljno proizvodnjo tega 

pomembnega gradbenega materiala. 
Stroj je uničen 70 ods to tno, škoda 
pa je ocenjena na okrog 200 tisoč 
dinaijev. V obratu „Glinopor" si 
prizadevajo, da strog čimhitreje 
popravijo, hkrat i pa raziskujejo 
vzrok eksplozije. Pri nesreči ni bilo 
nobenih hudih človeških poškodb. 

zk 

CESTA TERJALA 
ŽIVLJENJE 

v ptujski bolnišnici je 3. avgusta 
zaradi hudih telesnih poškodb umr-
la Ljudmila Bombek iz Budine 34, 
Pokojna je 13. julija s kolesom ne-
previdno prečkala cesto in tako za-
prla pot vozniku osebnega avto-
mobila Kondradu Strelcu iz Stojnc. 
Voznik je trčil v kolesarko ter jo zbil 
po cesti. Bombekova je dobila 
hude telesne poškodbe in je bila 
prepeljana v ptujsko bolnišnico, zk 

vreme 

VREME DO NEDELJE 17, 
avgusta 1975. 

Mlaj bo v četrtek, 7, avgusta 
ob 12.57. 

Napoved: Od četrtka, 7. 
avgusta do srede, 13, avgusta bo 
spremenljivo vreme, ki bo 
občasno povzročilo ponekod 
hujše nevihte z nalivi, V času od 
9, do 12, avgusta bo padlo 
precej dežja. Lepše vreme bomo 
imeli v drugi polovici avgusta. 

v STURMOVCU PRI VIDMU 

LETALO UNIČENO - PILOT SE JE REŠIl 
Ni še dolgo tega, ko se je v Gorišnici zrušilo letalo ptujskega aerokli 

v katerem je izgubil življenje Slavko Botolin, preizkušeni pilot, medten 
sta se dva padalca, ki sta zadnji t renutek izskočila iz letala, rešila, ko 
poročamo o novi letalski nesreči, ki se je k sreči končala brez človej 
žrtev. Nastala je le večja materialna škoda, s^ je letalo popolnoma uni{( 

Kot smo na kraju nesreče uspeli zvedeti, je letalo, ki je bilo 
Aerokluba iz Ljubljane, pilotiral Marko Sabathy. Pilot je odskočil, k, 
videl, da letalo izgublja višino. Trenutek zatem je letalo strmoglavilo 
travnik, v mlad jelšev gaj od katerega so ostale samo razbitine, oziromai 
zmaličene pločevine in tresk. Samo rep letala je ostal nepoškodovan. Le' 
s e j e zrušilo v torek ob 9,58 uri. 

Ko to poročamo, nam še ni znan vzrok nesreče, ker komisija Zvg 
uprave za civilno letalstvo SUCVP-a iz Beograda še ni prišla na kraj nesiei 
ki bo ugotovila vzrok padca letala. 

V bližini kraja nesreče, kjer je strmoglavilo letalo, smo se pogovaij^ 
Margo in Francem Ropičem, stanujočima v Šturmovcu, kjer je padlo leti 
Povedala sta nam, da sta bila oba na dvorišču ter sta opazovala letalo, kisj 
bližalo iz smeri letališča v Moškanjcih. Nenadoma sta zagledala v z r^uh 
kepo in trenutek za tem sta že videla kupolo padala, ki se je odprla inp 
njo pilata, ki je v bližini njune domačije srečno pristal. Sprva sta mislila, 
je to pač padalec, ki se uri v skokih s padalom. 

Letalo je naslednji t renutek nevarno zaokrožilo, nakar je hj 
strmoglavilo in imela sta občutek , da se bo zrušilo tik ob njuni hiši. Silofl 
je poči lo in že sta videla, kako letijo po zraku veje dreves, v katere je leti 
zadelo, predno je padlo na zemljo. Odšla sta na kraj nesreče in videla,di 
od letala ostalo le k u p zmečkane pločevine, medtem ko v njem ni bilovlit 
človeka, ki pa nesreče ne bi preživel, če bi ostal v letalu, sta še dejala. 

Mi pa smo lahko veseli, da tokratna letalska nesreča ni teiji 
človeškega življenja. 

Franjo Hovii 

LETOS POKAL HAJDINI 
Mislimo, da je prav, da se ob praznovanju občinskega praznika, 

avgusta spomnimo tudi našega občinskega prvaka v nogometu, ki sije 
naslov priboril po mnogih srečanjih z dobrimi in slabimi nasprotniki. 

To je nogometni klub Partizan iz Hajdine, ki že precej let nastopi 
občinski nogometni ligi. Letošnji pokaL za osvojeno prvo mesto ni prvi 
j e Hajdina ta naslov osvojila že leta 1972. 

K zasluženemu prvemu mestu jim čest i tamo in želimo, da bi jih h 
čeprav okrogla in trmoglava, ubogala tudi v prihodnje in vselej padla 
kamor jo bodo poslali - v nasprotnikovo mrežo. 

Predstavljamo vam letošnjega prvaka v društvu navijačev 
tehničnega vodstva. 

STRELA UNIČILA POSLOPJE 
v nevihti, k i j e divjala v soboto, 2. 

8. 1975 je strela udarila v gospodar-
sko poslopje Janka Serdinška iz Zg. 
Jablana. Ogenj je popolnoma upe-
pelil gospodarsko' poslopje, zgorelo 
je tudi več kmečkega orodja ter 
nekaj t i soč kilogramov sena. 

Kljub hitri intervenciji gasilsk 
desetin iz Ptuja, Kidričevega, L' 
renca. Jablan, Sikol in Miho« 
gasilcem ni uspelo obvarovati po' 
pja. 

NESREČA 
KOLESARJA 

Na stranski • poljski cesti blizu 
Tibolcev pri Gorišnici je šofer 
tovornjaka Jože Vauda trčil v 
kolesarja, 33-letnega voznika kolesa 
s pomožnim motorjem Rudolfa 
Tašnerja. Po trčenju ga je tovornjak 
potiskal pred seboj še 20 metrov. 
Hudo poškodovanega kolesaija so 
odpeljali v ptujsko bolnišnico. 

zk 

TEDNB 
izdaja časopisni zavod Pti?^ 
tednik, 62250 Ptuj, Vošnjakova-] 
p. p. 99. - Urejuje u r e d n i c i odbo: 
Izhaja ob četr tkih. Odgovof! 
urednik je Anton Bauman. Telef''; 
uredništva in uprave (062) 77-07', 
Celoletna naročnina znaša ^ 
dinaijev, za tujino 160 dinarjev ' 
Žiro račun SDK 
5 2 4 0 0 - 6 0 3 - 3 9 4 5 8 . - Tiska Mf 
borski tisk, 62000 Maribor, Trža*' 
76. 


